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1. Перечень компетенций и этапы их формирования в процессе освоения 

дисциплины  

Рабочей программой дисциплины  Бухгалтерский учет предусмотрено 

формирование следующих компетенций.  

Таблица 1 

Перечень компетенций и этапы их формирования в процессе освоения 

дисциплины  

Код и наименование компетенции  
Код и наименование индикатора 

достижения компетенции  

Планируемые результаты 

обучения по дисциплине  

ОПК -2 Способен осуществлять 
сбор, обработку и анализ данных, 
необходимых для решения 
поставленных управленческих 
задач, с использованием 
современного  
инструментария и 
интеллектуальных 
информационноаналитических 

систем  
  

ОПК -2.2Выбор методов сбора 

информации, способы и вид ее 

представления, применяя 

современное программное 

обеспечение  

Знать:  методологические 
основы и  информационные 
возможности  бухгалтерского 
учета при использовании 
современного программного 
обеспечения  
Уметь: - формировать и 
использовать информацию 
бухгалтерского учета с 
применением современного 
программного обеспечения  
Владеть: навыками 

формирования и 

использования информации 

бухгалтерского учета с 

использованием современного 

программного обеспечения   

ОПК – 5 Способен использовать 

при решении профессиональных 

задач современные 

информационные технологии и 

программные средства, включая 

управление крупными массивами 

данных и их интеллектуальный 

анализ.  

ОПК -5.1 Выбор 

информационных ресурсов, 

обработка и хранение 

информации в 

профессиональной 

деятельности с помощью баз 

данных и компьютерных 

сетевых технологий  

Знать:  информационные 
ресурсы для обработки и 
хранения информации 

бухгалтерского учета  
Уметь: - осуществлять выбор 

информационных  ресурсов 

для обработки и хранения 

информации  бухгалтерского 

учета   
Владеть: навыками обработки 

и хранения информации 

бухгалтерского учета  с 

помощью баз данных и 

компьютерных сетевых 

технологий  



 

 

ОПК – 6 Способен понимать 

принципы работы современных 

информационных технологий и  

использовать их для решения задач 

профессиональной деятельности  

ОПК – 6.2 Использует 

информационные технологии и 

прикладное программное 

обеспечение для решения задач 

профессиональной 

деятельности  

Знать:  принципы работы 
современных 
информационных технологий 
и прикладного программного 
обеспечения для решения 
задач бухгалтерского учета  
Уметь: - использовать 

информационные технологии 

и прикладное программное 

обеспечение  для 

формирования первичных 

документов и регистров  

бухгалтерского учета  

Владеть: навыками 

применения информационных 

технологий для отражения 

фактов  

  хозяйственной жизни, 
формирования первичных 
бухгалтерских документов, 
регистров бухгалтерского 
учета и формирования 
бухгалтерской  
(финансовой) отчетности  

  
  

2. Паспорт фонда оценочных средств для проведения текущей и  

промежуточной аттестации обучающихся  
  

№  

п/п  

Контролируемые разделы (темы)  

дисциплины  

Код контролируемой 

компетенции (или ее  

части)  

Наименование оценочного 

средства  

1  
Тема 1. Бухгалтерский учет    в 
системе управления хозяйствующего 

субъекта.  
ОПК-5.1  

-устный опрос  

-к.р..№1,  -тест №1, №2, 

экзамен   

2.  
Тема 2.Предмет и объекты 

бухгалтерского учета  
ОПК- 2.2, ОПК-6.2  

-устный опрос,  

 -тест  №3,   

к.р.  №2; №3,  

экзамен    

3.  
  

  

  

  

Тема 3.Методология бухгалтерского 

учета  
  

  

  

ОПК-2.2,   

  

-Устный опрос,   
-К.Р. №1,2,3,4,5,  
- тест №4,   
-экзамен  

4.  
Тема 4.Отражение фактов 
хозяйственной жизни на счетах и в 

регистрах бухгалтерского учета  
ОПК-2.2 ОПК -6.2  

-устный опрос,   
- КР № 4,   
-тест №5,   
- экзамен  



 

 

5  
Тема 5. Бухгалтерская финансовая 

отчетность  

ОПК-5.1  

ОПК-6.2  

  

-устный опрос,   
- тест №6,   
-КР  №5,   
- экзамен  

6  
Тема  6.  Учет  финансовых  

активов  
ОПК-2.2 ОПК -6.2  

-устный опрос,   
    -тест №7,  
 -КР №4, №5,   
-экзамен  

7  
Тема  7.Учет  нефинансовых  

активов  
ОПК-2.2 ОПК -6.2  

-устный опрос,   
- тес №8,   
-КР №4,№5  
- экзамен  

8  

Тема 8. Учет обязательств  

ОПК-2.2 ОПК -6.2  

-устный опрос,   
- тест №9,  
- К.Р..№4, №5,   
- экзамен  

9  
Тема 9.Учет доходов, расходов и 

финансовых результатов  
ОПК-2.2 ОПК -6.2  

Устный опрос,   
-тест №10,   
-КР№4, №5,   
-экзамен  

10  

Тема 10. Учет капитала  

ОПК-2.2 ОПК -6.2  

-устный опрос,   
-тест №11,  
 -КР №4, №5,  
 -экзамен  

  

 



 

 

 

3. Критерии оценивания результата обучения по дисциплине и шкала  оценивания  
  

Результат 

обучения по 

дисциплине  

Критерии оценивания результата обучения по дисциплине и шкала оценивания по 

дисциплине  Процедура 

оценивания  2  3  4  5  

      

ОПК-2.2 

Знать:   
методологические 

основы и  

информационные 

 возможнос

ти  

бухгалтерского 

учета при 

использовании 

современного 

программного 

 обеспечен

ия  
  

Отсутствие 

знаний  или 
фрагментарные 

представления о 

методологических 

основах и  

информацион- 
ных  воз- 
можностях  

бухгалтерского 
учета при 

использовании 

современного 

программного 
обеспечения  

  

  

Неполные 

представления о 
методологических 

основах и  

информационных 

возможностях  

бухгалтерского учета 

при использовании 

современного 
программного  
обеспечения  

  

  

Сформированные, 

 но 

содержащие 

отдельные пробелы 

представления о 

методологических  
основах  и   
информационных 

 воз- 
можностях  

бухгалтерского 
учета при 

использова- 
нии  современного 

программного  
обеспечения  
.  

   

  

Сформированные 

 си- 
стематические 

 знания 

представления о 

методологических  
основах и  

информационных 

воз- 
можностях  

бухгалтерского 
учета при 

использова- 
нии 

 современно

го программного 

обеспечения при 

использовании 

 современно

го программного  
обеспечения   

-устный 

опрос по 
темам 1-

10, тест 

№1,№2, -

экзамен   
  

ОПК-2.2  
Уметь: 
формировать и 

использовать 

информацию 

бухгалтерского  
учета при 
использовании 

современного 

программного 

обеспечения  
  

Отсутствие 

умений или 

фрагментарные  
умения 
формировать и 

использовать 

информацию 
бухгалтерского  
учета при 

использовании 

современного 
программного 

обеспечения  
  

В целом 

удовлетворительные, 

но не 
систематизированные 

умения формировать 

и  
использовать 
информацию 

бухгалтерского учета 

при использовании 
современного 

программного  
обеспечения  

  

  

В целом 

удовлетворительные, 

 но 

содержащие 

отдельные пробелы 

умения формировать 

и использовать 

 информацию 

бухгалтерского 

учета при  
использова- 
нии  современного 

программного  
обеспечения  

  

  

Сформированные 

 умения 

формировать и 

использовать 

 информаци

ю бухгалтерского 

учета при 

использова- 
нии 

 современно

го программного  
обеспечения  

  

- К.Р. №1, 

№2,  
№3, №4; 

№ 5  
-тесты №2-

11,  
-экзамен  

  

  

ОПК-.2.2  
 Владеть: 

навыками 

формирования и 

использования 

информации 

бухгалтерского 

учета с 

использова- 

Отсутствие 

владения или 

фрагментарные 

владения   

В целом 

удовлетворительные, 

но не 

систематизированные 

владения навыками 

формирования и  

В целом 

удовлетворительные, 

но содержащие 

отдельные пробелы 

владения навы- 

Сформированные 

владения навыками 

формирования и  
использования 

информации  

-КР №1, 

№2,№  
3, №4, №5;  
-тесты №4-

11,  
-экзамен  

  

 



 

 

нием современного 

программного  
обеспечения  

  

навыками 
формирования и 
использования 
информации 
бухгалтерского 

учета с 

использованием 
современного 

программного 

обеспечения.  
  

использования 

информации  бух- 
галтерского учета с 

использованием 

современного 

программного 

обеспечения   

ками формирования и 
использования 
информации бухгал- 
терского учета с 

использованием 

современного 

программного 

обеспечения   

бухгалтерского учета 

с использованием 

современного 

 программно

го обеспечения   

 

ОПК-5.1  
Знать:  
информационные 
ресурсы для 
обработки и 
хранения  
информации  бухгал- 
терского учета   

Отсутствие 

знаний  или 

фрагментарные 

представле- 
 ния  о  ре- 
зультатных 
показателях 
финансового  
анализа  

  

Неполные 
представления о 
результатных 
показателях 
финансового  
анализа  

  

Сформированные, но 

содержащие 

отдельные пробелы  
представления о 

результатных 

показателях 

финансового  анализа  

Сформированные 

 си- 
стематические 
знания 
представления  о 

результатных 
показателях 
финансового  
анализа  

  

-устный 

опрос по 

темам  2, 5- 
10,  
-тесты №3-

11,  
-экзамен  

ОПК- 5.1  
Уметь: 

осуществлять 

выбор 

информационных 

ресур- 
сов для обработки 

и хранения 

информации 

бухгалтерского 

учета   

Отсутствие 

умений или 

фрагментарны
е  
умения выбора 

ин- 
формационных 

ресурсов для 

обработки  и 

хранения 

информации 

бухгалтерского 

учета  
  

В целом 

удовлетворительные, 

но не 
систематизированны

е умения выбора 

информационных 
ресурсов для 

обработки и 

хранения 

информации 
бухгалтерского учета  

  

В целом 

удовлетворительные, 

 но 

содержащие 

отдельные пробелы 

умения 

 выбора 

информационных 

ресурсов для 

обработки и 

хранения 

информации  бух- 
галтерского  
учета  

  

Сформированны

е умения выбора 

информационны
х ресурсов для 

обработки и 

хранения 
информации бух- 
галтерского  
учета  

  

-к.р. №5, 

тесты № 6-

11, 

экзамен  

ОПК- 5.1  
Владеть: 
навыками 

обработки и 

хранения 

информации  
бухгалтерского 

учета  с помощью 
баз данных и 

компьютерных 

сетевых  
технологий  

Отсутствие 

владения или 

фрагментарные 

владения  

навыками 

обработки и 

хранения 

информации 

бухгалтерского 

учета  с 

помощью баз 

данных и 

компьютерных 

сетевых 

технологий  

В целом 

удовлетворительные, 

но не 

систематизированные 

владения навыками 

обработки и хранения 

информации 

бухгалтерского учета  

с помощью баз данных 

и компьютерных 

сетевых технологий  

В целом 

удовлетворительные, 

но не 

систематизированны

е владения навыками 

обработки и 

хранения 

информации 

бухгалтерского учета  

с помощью баз 

данных и 

компьютерных 

сетевых технологий  

Сформированные 

владения 

навыками 

обработки и 

хранения 

информации 

бухгалтерского 

учета  с помощью 

баз данных и 

компьютерных 

сетевых 

технологий  

-к.р.№5, 

тесты  № 

6-11, 

экзамен  



 

 

ОПК-6.2  
Знать:  принципы 

работы 

 современны

х информационных 

технологий и 

прикладного 

 программно

го обеспечения для 

решения задач 

бухгалтерского 

учета  

Отсутствие 

знаний  или  
фрагментар- 
ные  пред- 
ставления  о 

принципах 

работы 

 современ

ных 

информационных 

техно- 

Неполные 

представления о  
принципах работы 

современных 

информационных 

технологий и 

прикладного 

программного 

обеспечения для 

решения задач  

Сформированные, но 

содержащие 

отдельные пробелы  
представления  
о  принципах  
работы современных 

информационных 

технологий и  

Сформированные 

систематические 

знания 
представления   
о принципах 

работы 

современных 

информационных 

технологий и 

прикладного  

-устный 

опрос по 

темам 13, 14,  
15, 

экзаме

н  

  логий и 

прикладного 

программного 
обеспечения для 

решения задач 

бухгалтерского 
учета  
  

бухгалтерского учета  
  

прикладного 

программного 

обеспечения для 
решения задач 

бухгалтерского учета  
  

программного  
обеспечения для 

решения задач 
бухгалтерского 

учета  
  

 

ОПК-6.2  
Уметь: 
использовать 

информационные 

технологии и 

прикладное 
программное 

обеспечение  для 

формирования 
первичных 

документов и 

регистров  

бухгалтерского 
учета   
  

Отсутствие 

умений или 

фрагментарны

е умения  

В целом 

удовлетворительные, 

но не 

систематизированные 

умения  
  

В целом 

удовлетворительные, 

но содержащие 

отдельные пробелы 

умения  

Сформированные 

умения   
-тесты  № 6- 

11,   
-к.р.№5, №6  
-экзамен  

Владеть: 
навыками 

применения 

информационных  
технологий для 

отражения фактов 

хозяйственной 

жизни, 

формирования 

первичных 

бухгалтерских 

документов, 

регистров 

бухгалтерского 

учета и 

формирования 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности  

Отсутствие 

владения или 

фрагментарные 

владения  

навыками  

В целом 

удовлетворительные, 

но не 

систематизированные 

владения навыками  

В целом 

удовлетворительные, 

но не 

систематизированны

е владения навыками  

Сформированные 

 владения 

навыками  

-к.р.№5, №6 -

тесты №6-11,  

экзамен  



 

 

 

4. Фонд оценочных средств для проведения текущего контроля 1. Вид текущего контроля: устный опрос  

Контрольные вопросы для устного опроса на учебных занятиях семинарского типа  

Тема 1. «Бухгалтерский учет в  системе управления хозяйствующего субъекта»  

Вопросы для обсуждения  

1. Сущность,  назначение, обязанность ведения, организация бухгалтерского учета.   

2. Место бухгалтерского учета в системе управления хозяйствующего субъекта  

3.Формирование экономической информации в системе  бухгалтерского учета (потоки финансовой информации 

и ее пользователи)   

3. Виды бухгалтерского учета, их соотношение с налоговым учетом  

4. Система регулирования бухгалтерского учета в России: принципы, субъекты регулирования, документы.  

5. Тенденции развития бухгалтерского учета.   

6. МСФО в правовом поле российского учета.  

7. Учетная политика организации.  

8. Характеристика Плана счетов бухгалтерского учета  

9. Характеристика счетов, отражаемых в Плане счетов бухгалтерского учета. Рабочий план счетов.  

10. Особенности организации ведения бухгалтерского учета на водном транспорте. 11. Развитие 

бухгалтерского учета в цифровой экономике  

  

Тема 2. «Предмет и объекты бухгалтерского учета»  

Вопросы для обсуждения  

1. Объекты бухгалтерского учета.  

2. Определение активов и их состав.   

3. Состав и определение внеоборотных активов, их отражение в Плане счетов.  

4. Состав и определение оборотных активов, их отражение в Плане счетов.  

5. Характеристика  и понятие капитала.  

6. Определение, классификация и виды обязательств к оплате. Понятие оценочных обязательств.  

7. Определение доходов, расходов, финансовых результатов и их виды.  

8. Дайте объяснение балансового подхода к определению доходов и расходов  

9. Забалансовые объекты учета.  

10. Взаимосвязь между объектами учета, счетами из Плана счетов и бухгалтерской (финансовой) 

отчетностью.  

11. Влияние ФХЖ на объекты бухгалтерского учета во взаимосвязи.   

  

Тема 3. «Методология бухгалтерского учета»  

Вопросы для обсуждения  
  
1.Основополанающие принципы  (допущения)  ведения бухгалтерского учета   

2.Характеристика метода  бухгалтерского учета (способов формирования учетной информации): документация; 

оценка, калькуляции; счета и  двойная запись; инвентаризация балансовое обобщение информации, бухгалтерская 

(финансовая) отчетность.   

3.Влияние цифровых технологий на метод бухгалтерского учета  

4.Характеристика учетного цикла и основных учетных процедур формирования учетной информации  

          

Тема 4. «Отражение фактов хозяйственной жизни на счетах и в регистрах бухгалтерского учета»  

Вопросы для обсуждения  
  

.   1.Характеристика счетов по степени обобщения информации, по связи с бухгалтерской (финансовой) 
отчетностью.  

2.Характеристика счетов по отражению и влиянию на бухгалтерский баланс.  

3. Порядок отражения ФХЖ на активных, пассивных и активно-пассивных счетах.   

4. Состав счетов, которые относятся к активным счетам, к пассивным счетам, к активнопассивным счетам.  

5. Особенности отражения ФХЖ на счетах расчетов.  

6. Особенности отражения ФХЖ на  счете  капитала  «Нераспределенная 

 прибыль(непокрытый) убыток)  

7.Особенностисти отражения ФХЖ на счетах доходов и расходов: 90 «Продажи», 91 «Прочие доходы и расходы».  

8. Особенности отражения ФХЖ  на  счете финансовых результатов 99 «Прибыли и убытки».  

9. Понятие бухгалтерской проводки. Отражение ФХЖ на счетах в виде бухгалтерской проводки. Понятие 



 

 

«корреспонденция счетов»   

10. Виды  бухгалтерских проводок.  

11. Особенности отражения ФХЖ на забалансовых счетах.  

12. Назначение, виды и содержание регистров бухгалтерского учета: журнала, главной книги, оборотной 

ведомости.   

13.Порядок отражения ФХЖ в регистрах бухгалтерского учета.  

14. Контрольное значение оборотной ведомости.   

15. Восстановление содержания ФХЖ по бухгалтерской проводке.  
  

Тема 5. «Бухгалтерская (финансовая) отчетность»  

Вопросы для обсуждения  
  

1. Назначение,   цель, состав БФО.    

2. Цель и значение формирования государственного информационного ресурса БФО.  

3. Виды и состав БФО. Упрощенная БФО.  

4.Основные элементы бухгалтерской (финансовой) отчетности, их взаимосвязь.  

5.Назначение, структура и содержание бухгалтерского баланса.   

5.Аналитические возможности бухгалтерского баланса.   

6.Назначение и формат ОФР  

7. Методология составления бухгалтерского баланса и ОФР.   

8.Типы фактов хозяйственной жизни и их влияние на итог бухгалтерского баланса.  

9 Взаимосвязь отчета о финансовых результатах и бухгалтерского баланса. 10.Нефинансовая отчетность: цель, 

содержание. причины появления  

  

Тема 6. «Учет финансовых активов»  

Вопросы для обсуждения  
          1.Понятие  и состав финансовых активов  

2.Виды денежных средств. Система регулирования движения денежных средств. Причины и формы ограничения 

движения наличных денежных средств.  

2.Учет кассовых операций.   

4.Учет операций по счетам, открытым в коммерческих банках: расчетному, валютному и др. счетам.  

5.Виды, оценка, учет  движения финансовых вложений. доходов и расходов по финансовым вложенниям.  

6.Понятие, виды, признание, оценка и учет дебиторской задолженности по видам.  

7. Учет сомнительных и безнадежных дебиторов.  

   

Тема 7. «Учет нефинансовых активов»  

Вопросы для обсуждения  
 1.Понятие и виды нефинансовых активов  

2..Виды, признание, оценка , учет запасов при их приобретении  

3. Оценка и учет запасов при их приобретении  

4. Оценка и учет создания запасов (готовой продукции, работ, услуг)   

3.Последующая оценка запасов, учет выбытия запасов  

4. Определение, критерии признания, оценка и учет основных средств при поступлении, создании.  

5. Методы, порядок начисления и учет амортизации основных средств  

6. Учет восстановления  основных средств.  
7.Учет выбытия основных средств.  

8.Оценка и учет НМА при поступлении, создании.  

9.. Методы, порядок начисления и учет амортизации НМА.  

10..Учет выбытия НМА.  

11. Учет аренды (лизигнга)  

.  

Тема 8.  «Учет обязательств»  

Вопросы для обсуждения  
 1. Понятие и виды фактических, оценочных и условных обязательств   

2.. Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками за товары, работы, услуги  

3. Учет расчетов с бюджетом по налогам и взносам  

4.Учет расчетов с персоналом по оплате труда и прочим операциям  
5. Учет расчетов по кредитам и займам  

6.Учет расчет с другими кредиторами по обязательствам  

  



•  

•  

 

Тема 9. «Учет доходов, расходов и финансовых результатов»  

Вопросы для обсуждения  
1.Определение, виды и счета  доходов и расходов.  

3. Учет выручки  и расходов по обычной деятельности  

4. Учет прочих доходов и расходов.  

6.Порядок  и учет формирования финансовых результатов.  
7.Учет  расходов по налогу на прибыль.  

  

Тема 10. «Учет капитала» Вопросы для обсуждения  

1.Понятие  и виды капитала в бухгалтерском учете.  

2..Порядок формирования и учет капитала по видам.  

  

Показатели и шкала оценивания:  

Шкала оценивания  Показатели  

зачтено  

  

– обучающийся полно излагает материал, дает правильное определение 

основных понятий;  

– обнаруживает понимание материала, может обосновать свои суждения, 

применить знания на практике, привести необходимые примеры не только из 

учебника, но и самостоятельно составленные;  

– излагает материал последовательно и правильно с точки зрения  

не зачтено   

  

норм литературного языка  

обучающийся обнаруживает незнание большей части соответствующего вопроса, 

допускает ошибки в формулировке определений и правил, искажающие их смысл, 

беспорядочно и неуверенно излагает материал  

  

2. Вид текущего контроля – тестирование  
  

  

Тест №1 по теме 1 Продолжительность теста 15 мин.  

Вопрос 1  

Бухгалтерский учет в зависимости от целей и запросов пользователей делится на …   

• финансовый и статистический  

• финансовый и налоговый  

• финансовый и управленческий  

• налоговый и управленческий  

Вопрос 2  

Учет, который является обязательным для ведения каждым экономическим субъектом и регламентируется 

национальными стандартами учета, называется… финансовый  налоговый  

• управленческий   

• статистический  

Вопрос 3  

Управленческий учет  …  

• обязательный  для каждого экономического субъекта  

• регламентируется государством  

• доступный   широкому кругу пользователей  (и внешним, и внутренним)  

• доступный только внутренним пользователям   

Вопрос 4  

Информация бухгалтерского учета  в России доступна…  

• только внутренним пользователям  

• только официальным органам власти  



•  

 

• широкому кругу пользователей (и внутренним, и внешним)  

• только органам статистики и налоговым органам  

Вопрос 5  
Завершается  бухгалтерский учет составлением…  

• статистической отчетности  

• управленческой отчетности  

• консолидированной финансовой отчетности  

• бухгалтерской (финансовой) отчетности  

Вопрос 6  

Бухгалтерский учет в России …  

• регулируется государством  

• регулируется  субъектами негосударственного регулирования  

• не регулируется  

• регулируется государством и субъектами негосударственного регулирования   
•  Вопрос 7  

Документы в области регулирования бухгалтерского учета, которые устанавливают минимально     необходимые 

требования к бухгалтерскому учету и допустимые способы   ведения бухгалтерского учета называются…  

• законом  

• федеральными стандартами   

• рекомендациями  

• стандартами экономического субъекта  

Вопрос 8  

Международные стандарты учета …..   

• в России не применяются  

• являются основой разработки национальных стандартов учета  

• в России применяются всеми экономическими субъектами при ведении учета  

• в России применяются только  организациями бюджетной сферы  

Вопрос 9  

Документ, который определяет совокупность способов ведения бухгалтерского учета, избранных каждым 

экономическим субъектом называется …..   

• федеральные стандарты  

• учетная политика   

• методические указания  

• международные стандарты  

Вопрос 10  

Проверка достоверности информации бухгалтерской (финансовой) отчетности называется  

•  аудит   
бенчмаркинг коучинг анализ  

Вопрос 11  

Для принятия управленческих решений  бухгалтерская (финансовая) отчетность должна быть  …..   

• проанализирована    

• предоставлена каждому менеджеру  

• составлена по международным стандартам   

• составлена с точностью до рубля  

  

  

Тест №2 по теме 1.  

Укажите № счета из Плана счетов бухгалтерского учета по выделенным жирным шрифтом объектам 

учета  

Продолжительность теста 25 мин.  
  

Вопрос 1  

Топливо на судах судоходная компания отражает на счете…. …   

• 20 «Основное производство»  

• 10 «Материалы»   

• 01 «Основные средства»  

• 002 «Товарно-материальные ценности, принятые на ответственное хранение» Вопрос 2  



•  

•  

 

Расчеты  с шипчандлером (поставщиком) за приобретенные для судна продукты питания, судоходная 

компания отражает на счете…. •  62 «Расчеты с покупателями и заказчиками»  

• 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»   

• 71 «Расчеты с подотчетными лицами»»  

• 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами»  

  

Вопрос 3  

Прибыль, накопленная (капитализированная) судоходной компанией, в ходе финансово- хозяйственной  

деятельности, отражается на счете…  

• 99 «Прибыли и убытки»  

• 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)   

• 90 «Продажи»  

• 80 «Уставный капитал»  

  

Вопрос 4  

Доходы судоходной компании, связанные с получением процентов по выданным займам, отражаются на 

счете…  

• 99 «Прибыли и убытки»  

• 91 «Прочие доходы и расходы»   

• 90 «Продажи»  

• 98 «Доходы будущих периодов»  

  

Вопрос 5  
Груз, принятый на судно для перевозки, судоходная компания отражает в течение рейса на счете……  

• 10 «Материалы»   

• 002 «Товарно-материальные ценности, принятые на ответственное хранение»  (правильный ответ)  

41 «Товары»  

43 «Готовая продукция»  

Вопрос 6  

Расходы по уплате штрафов за нарушение условий договора купли-продажи, компания отражает на счете…  

• 99 «Прибыли и убытки»  

• 91 «Прочие доходы и расходы»   

• 90 «Продажи»  

• 58 «Финансовые вложения»  

Вопрос 7 Запасные части и сменные детали, изготовленные организацией для использования в 

хозяйственной деятельности, отражаются на счете  

• 41 «Товары»  

• 10 «Материалы»   

• 43 «Готовая продукция»  

• 58 «Финансовые вложения»  

Вопрос 8  

 Топливо для  заправки сторонних судов  компания заправщик (бункеровщик) отражает на счете….  

• 10 «Материалы»   

• 41 «Товары»   

• 43 «Готовая продукция»  

• 20 «Основное производство»»  
  

Вопрос 9  

Административно- управленческие расходы судоходной компании, отражаются на счете….  

• 23 «Вспомогательное производство»   

• 26 «Общехозяйственные расходы»    

• 20 «Основное производство»      

• 08 «Вложения во внеоборотные активы»  

  

Вопрос 10  

 Суда, построенные судостроительной верфью для продажи, отражаются на счете….  



•  

 

• 10 «Материалы»   

• 43 «Готовая продукция»    

• 41 «Товары»  

• 45 «Товары отгруженные»  

Вопрос 11  

 Акции коммерческого банка, приобретенные портом, порт отражает на счете….  

• 66 «Расчеты по краткосрочным  кредитам и займам»  

• 58 «Финансовые вложения»    

• 67 «Расчеты по долгосрочным  кредитам и займам»  

• 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками»  

Вопрос 12  

 Текущие затраты по содержанию и эксплуатации судов судоходная компания отражает на счете….  

• 08 «Вложения во внеоборотные активы»  

• 20 «Основное производство»    

• 26 «Общехозяйственные расходы»  

• 23 «Вспомогательное производство»  

  

Вопрос 13  

 Автопогрузчики для перегрузочных работ, принадлежащие стивидорной компании, отражаются на счете….  

08 «Вложения во внеоборотные активы»  

01 «Основные средства»    

• 04 «НМА»  

• 03 «Доходные вложения в материальные ценности»  

  

Вопрос 14  
 Расчеты  с заказчиком за выполненные перевозки, судоходная компания отражает  на счете….  

• 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»  

• 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками»    

• 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» •   71 «Расчеты с подотчетными лицами»  

  

Вопрос 15  Расчеты  с подрядчиком, за выполненный ремонт судна, судоходная компания отражает на счете   

• 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками»    

• 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»    

• 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами»  

• 71 «Расчеты с подотчетными лицами»  

Вопрос 16 Суда, принадлежащие судоходной компании,  отражаются на счете   

• 10 «Материалы»»    

• 01 «Основные средства»    

• 001 «Арендованные основные средства»  

• 08 «Вложения во внеоборотные активы»  

  

Вопрос 17  

 Конечный финансовый результат деятельности в виде чистой прибыли стивидорная компания отражает на 

счете…  

• 90 «Продажи»    

• 99 «Прибыли и убытки»     

• 91 «Прочие доходы и расходы»  

• 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)  
  

Вопрос 18  Доходы, расходы и финансовый результат от обычной деятельности порт отражает на счете…  

• 99 «Прибыли и убытки»       

• 90 «Продажи»     

• 91 «Прочие доходы и расходы»  

• 98 «Доходы будущих периодов»  

  

Вопрос 19  

Капитальные вложения, связанные с покупкой судна, судоходная компания отражает на счете…….  



•  

•  

 

• 01 «Основные средства»       

• 08 «Вложения во внеоборотные активы»    

• 03 «Доходные вложения в материальные ценности»  

• 20 «Основное производство»  

  

Вопрос 20 Капитал, который формируется за счет вкладов учредителей, отражается на счете...…  

82 «Резервный капитал»       

80 «Уставный капитал»     

• 83 «Добавочный капитал»  

• 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)»  

  
  

Тест № 3 по теме 2 «Объекты бухгалтерского учета» Продолжительность теста 25 мин. Вопрос 1  
Экономические ресурсы, контролируемые организацией, которые должны принести будущие экономические 

выгоды называются …   

• капитал  

• активы   

• обязательства  

• доходы  

Вопрос 2  

Активы, которые в течение годы или операционного цикла, если его продолжительность больше года, могут 

превратиться в денежные средства называются…  

• внеоборотные  

• оборотные   

• основные средства  

• отложенные налоговые активы  

Вопрос 3  

К внеоборотным активам относятся…  

• запасы  

• нематериальные активы  

• краткосрочные финансовые вложения  

• денежные средства  

Вопрос 4  

Займы, предоставленные организацией на 6мес. относятся к…  

• запасам  

• финансовым вложениям    

• обязательствам по заемным средствам  

• капиталу  

Вопрос 5  

Суда, принадлежащие судоходной компании и используемые для перевозок грузов относятся к…  

• запасам  

• финансовым вложениям   

• основным средствам   

• нематериальным активам  

Вопрос 6  

Запасные части, используемые компанией для ремонта перегрузочной техники, относятся к…  

• запасам (правильный ответ)  

• финансовым вложениям   

• основным средствам   

• нематериальным активам  

Вопрос 7  

К запасам относятся…  

• компьютеры в офисе  

• здания   

автопогрузчики, используемые в перегрузочных работах  транспортные средства, приобретенные для продажи   



•  

 

Вопрос 8  

Государственные облигации, приобретенные судоходной компанией на 3 года, относятся к…  

• финансовым вложениям  (правильный ответ)  

• обязательствам по заемным средствам   

• капиталу •  доходам  

Вопрос 9  

Задолженность заказчика за выполненные перегрузочные работы относится к…  

• оборотным активам    

• внеоборотным активам   

• обязательствам  

• расходам  

Вопрос 10  

Нераспределенная прибыль относится к..…  

• доходам  

• расходам   

• капиталу   

• обязательствам  

Вопрос 11  

Получение займа на 3 месяца приводит к появлению…  

• капитала  

• финансовых  вложений           

• обязательств    

• доходов  

Вопрос 12  

Доходы стивидорной компании по перегрузочным работам называются…  

• проценты к получению   

• дивиденды к получению   

• выручка от продажи   

• проценты к уплате   

Вопрос 13  

Портовые сборы, полученные портом за  оказанные услуги  по обеспечение безопасности мореплавания в порту 

и на подходах к порту  относятся к …  

• выручке    

• прочим доходам           

• прибыли  

• прочим расходам  

Вопрос 14  
Проценты к получению по предоставленным займам, порт  относит к…  …  

• выручке    

• прочим доходам           

• прибыли от продаж  

• прочим расходам  

Вопрос 15  

 Прибыль судоходной компании от перевозки грузов называется…  

• прибыль от продаж    

• прибыль от прочих операций           

• прибыль до налогообложения  

• чистая прибыль  

Вопрос 16  

 

 Дивиденды судоходной компании от участия в капитале другой компании называются…  

• выручка    

• прочие доходы    

• прочие расходы  

• чистая прибыль  

Вопрос 17  



•  

•  

 

 Конечный финансовый результат деятельности судоремонтного завода, когда доходы превысили расходы, 

называется…  

• прибыль от продаж    

• прибыль от прочих операций           

• прибыль до налогообложения  

• чистая прибыль   

•  Вопрос 18  

 Назвать объекты бухгалтерского учета и характер их изменения в результате хозяйственной операции: от 

подрядчика принята работа по акту выполненных работ…  

• увеличение активов и признание доходов    

• увеличение активов и появление обязательств             

• увеличение активов и капитала  

• уменьшение активов и признание расходов  

Вопрос 19  

 Назвать объекты бухгалтерского учета и характер их изменения в результате хозяйственной операции: с 

расчетного счета перечислены налоги в бюджет…  

• уменьшение активов и признание расходов    

• увеличение активов и появление обязательств    

• увеличение активов и капитала  

• уменьшение активов и обязательств   

•  Вопрос 20  

 Автомобиль, приобретенный компанией для продажи,  относится к …  

• основным средствам    

• товарам     

• материалам  

• готовой продукции  

Вопрос 21  

 При покупке судна  у судоходной компании  в учете отражается  

…  

• появление кредиторской задолженности      

• появление дебиторской задолженности  

• уменьшение дебиторской задолженности  

• уменьшение кредиторской задолженности  

Вопрос 22  
 Затраты порта, связанные со строительством причалов, относятся к   

• финансовым вложениям    

• текущим затратам  на  производство  

• капитальным затратам   

• расходам по сбыту  

Вопрос 23  

 Затраты порта, связанные с начисление заработной платы управленческому персоналу, относятся к…  

• финансовым вложениям    

• текущим  общехозяйственным затратам  (правильный ответ)  

• капитальным затратам   

• расходам по сбыту  

  
  

  

Тест №4 по теме 3  

Продолжительность теста 15 мин.  

Вопрос 1  

Принцип отнесения факта хозяйственной жизни к периоду, в котором он совершен, а  не когда получены или 

выплачены денежные средства, связанные с этим фактом, называется…  

• непрерывности  

• двусторонности  



•  

 

• автономности  

• начисления   

•  Вопрос 2  

Первичный учет начинается с момента составления…  

• регистров бухгалтерского учета  

• учетной политики  

• налоговых деклараций  

• первичных учетных документов  

Вопрос 3  

К учету принимаются первичные учетные документы, которые…  

• являются типовыми унифицированными  

• разработаны организацией самостоятельно  

• составлены на электронном носителе  

• имеют правильно заполненные обязательные реквизиты  Вопрос 4  
Способ отражения ФХЖ как минимум по дебету одного счета и как минимум по кредиту одного другого счета 

называется…  

• инвентаризация  

• калькуляция  

• двойная запись  

• документация  

Вопрос 5  

Остатки по счету на начало и конец месяца называются…  

• обороты  

• дебет  

• сальдо  •  кредит  

Вопрос 6  

Инвентаризация – это способ  бухгалтерского учета, который…  

• означает документирование фактов хозяйственной жизни  

• означает оценку фактов хозяйственной жизни  

• обеспечивает достоверность учетной информации   

• означает способ балансового обобщения информации  

Вопрос 7  

Данная запись ФХЖ на счетах: Дебет счета 50 «Касса» Кредит счета 51 «Расчетный счет» называется…  

• корректурой  

• сложной проводкой  

• контировкой  

• бухгалтерской проводкой   

Вопрос 8  

Контрольное значение двойной записи заключается в равенстве…  

суммы сальдо по дебету всех счетов сумме сальдо по кредиту всех счетов на начало  

месяца  

• суммы  оборотов по дебету всех счетов сумме оборотов по кредиту всех счетов за месяц  

• суммы сальдо по дебету всех счетов сумме сальдо по кредиту всех счетов на конец месяца  

• всех записей по дебету счета всем записям по кредиту счета  

Вопрос 9  

В основе балансового метода обобщения информации лежит принцип…  

• начисления  

• непрерывности  

• двусторонности  

• автономности  

Вопрос 10  

Балансовое уравнение означает…  

• равенство капитала и обязательств  

• равенство активов и капитала  

• равенство активов  сумме капитала и обязательств   

• равенство доходов и расходов  



•  

•  

 

Вопрос 11  

Обобщение учетной информации в денежном выражении по каждому хозяйствующему субъекту и 

представление ее различным пользователям осуществляется в виде…  

• бухгалтерской (финансовой) отчетности  

• регистров бухгалтерского учета   

• управленческой отчетности  

• налоговой отчетности  

Вопрос 12  

Информационные возможности бухгалтерского учета ограничивает способ бухгалтерского учета….  

• документирование  

• инвентаризация   

• двойная запись  

• оценка   

Вопрос 13  

Учетный цикл хозяйствующего субъекта  завершается составлением…  

• бухгалтерской (финансовой) отчетности    

• регистров бухгалтерского учета  

• учетной политики  

• первичных учетных документов   

  

  

Тест №5 по теме 4   

Продолжительность теста 35 мин.  
Вопрос 1  

Счета по связи с  бухгалтерской (финансовой) отчетностью  делятся на…  

• синтетические и аналитические   

• балансовые, финансово- результатные, забалансовые    

• основные и регулирующие  

• активные и пассивные  

Вопрос 2  

Счета по отражению в бухгалтерском балансе и влиянию на баланс делятся на … 

синтетические и аналитические  активные, пассивные, активно-пассивные   

• основные и регулирующие  

• балансовые и забалансовые  

Вопрос 3  

В бухгалтерском балансе отражаются счета….  

• активов и доходов   

• обязательств и капитала  

• расходов и доходов  

• активов, капитала и обязательств  

Вопрос 4  

В отчете о финансовых результатах отражаются счета    

• активов и доходов   

• обязательств и капитала  

• расходов, доходов, прибылей и убытков   

• активов, капитала и обязательств  

Вопрос 5  

Назвать счета, которые НЕ относятся к активным…    

• счета запасов   

• счета расчетов с дебиторами  

• счета финансовых вложений  

• счета капитала   

Вопрос 6  

Назвать счета, которые НЕ относятся к пассивным…    

• счета расчетов с персоналом по зарплате   



•  

 

• счета капитала  

• счета расчетов с дебиторами   

• счета заемных средств  

Вопрос 7  

Назвать объект учета, который отражается на счетах расчетов с кредиторами…  

• доходы   

• капитал  

• обязательства   

•  Вопрос 8  

Назвать объект учета, который  НЕ отражается на счетах  запасов…  

• материалы  

• товары  

• готовая продукция  

• оборудование  в эксплуатации   

Вопрос 9  

Определить сальдо конечное по счету 10 «Материалы», если сальдо начальное 50 тыс. руб., обороты по дебету 

100 тыс. руб., обороты по кредиту 120 тыс. руб.  

• 30   

• 70  

• 0  

• 120  

Вопрос 10  

Определить сальдо конечное по счету 83 «Добавочный капитал»», если сальдо начальное 100 тыс. руб., обороты 

по дебету 100 тыс. руб., обороты по кредиту 120 тыс. руб.  

• 120   

• 80  

• 0  

50  

Вопрос 11  

Определить изменение вида задолженности по факту хозяйственной жизни: на расчетный счет получен 

банковский кредит в сумме 500 тыс. руб.  

• появление дебиторской задолженности   

• погашение кредиторской задолженности   

• появление кредиторской задолженности    

• погашение  дебиторской задолженности   

. Вопрос 12  

Определить изменение вида задолженности по факту хозяйственной жизни: на расчетный счет от покупателя 
получены денежные средства за выполненные работы в сумме 800 тыс.  

руб.  

• появление дебиторской задолженности   

• погашение кредиторской задолженности   

• появление кредиторской задолженности    

• погашение дебиторской задолженности  

. Вопрос 13  

По дебету увеличиваются счета…  

• капитала   

• обязательств   

• активов  •  доходов  

Вопрос 14  

По кредиту увеличиваются счета…  

• капитала    

• расчетов с дебиторами   

• запасов   

• расходов  

Вопрос 15  

Сальдо конечное активного счета равно нулю, когда…  

• сальдо начальное по Дт + обороты по Дт превышают обороты по Кт •  сальдо начальное по Дт + 



•  

•  

 

обороты по Дт равны оборотам по Кт     

• сальдо начальное по Кт +обороты по Кт  превышают обороты по Дт  

• сальдо начальное по Кт +обороты по Кт равны оборотам по Дт  

Вопрос 16  

Сальдо конечное пассивного счета определяется…  

• сальдо начальное по Дт + обороты по Дт минус обороты по Кт   

• сальдо начальное по Дт + обороты по Кт минус обороты по Дт     

• сальдо начальное по Кт +обороты по Кт  минус обороты по Дт   

• сальдо начальное по Кт +обороты по Дт минус обороты по Кт  

Вопрос 17  

Превышение доходов над расходами по обычным видам деятельности называется…., и, полученный результат, 
формируется на счете….  

• прибыль до налогообложения, счет 99 »Прибыли и убытки»  

• прибыль от продажи, счет 90 «Продажи»      

• убыток от продажи, счет 90 «Продажи»   

• чистая прибыль, счет 99 «Прибыли и убытки»   

Вопрос 18  

Выбрать правильную бухгалтерскую проводку по хозяйственной операции: плавсоставу начислена заработная 

плата…  

• Дт 70 «Расчеты по оплате труда»     Кт 68»Расчеты по налогам и сборам»   

• Дт 20»Основное производство» Кт 70 «Расчеты по оплате труда»    

Дт 26» Общехозяйственные расходы» Кт 70 «Расчеты по оплате труда»      

Дт 70 «Расчеты по оплате труда»    Кт 51 «Расчетный счет»   

Вопрос 19  

Выбрать правильную бухгалтерскую проводку по хозяйственной операции:   прибыль направлена на увеличение 

капитала…  

• Дт 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» Кт 99»Прибыли и убытки»  

• Дт 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» Кт 82 «Резервный капитал»      

• Дт 99 «Прибыли и убытки» Кт 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)»       • Дт 84 

«Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)»  Кт 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)»  

Вопрос 20  

Данные первичных учетных документов подлежат своевременной регистрации и накоплению в....   

• бухгалтерской (финансовой) отчетности   

• налоговых декларациях   

• регистрах бухгалтерского учета    

• в  управленческой отчетности      

Вопрос 21  

Регистр бухгалтерского учета, в котором факты хозяйственной жизни отражаются в календарной 

последовательности, называется…  

• оборотная ведомость   

• журнал регистрации  хозяйственных операций   

• главная книга   

• шахматная ведомость      

Вопрос 22  

Назвать содержание ФХЖ по бухгалтерской проводке: Дт 26 «Общехозяйственные расходы»  

Кт 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» ТРУ …  

• поступило оборудование от поставщика  

• принята работа от подрядчика    

• начислены штрафы к получению от поставщика    

• перечислен аванс поставщику    

  

Вопрос 23  

Назвать содержание ФХЖ по бухгалтерской проводке: Дт  58 «Финансовые вложения» Кт 51 «Расчетный счет»  

• поступил банковский кредит  на расчетный счет  

• поступили заемные средства от выпуска  и продажи облигаций  на расчетный счет  

• предоставлены займы с расчетного счета    



•  

 

• погашен банковский кредит с расчетного счета    

Вопрос 24  

 Выбрать бухгалтерскую проводку по хозяйственной операции:  с расчетного счета перечислен НДФЛ в бюджет  
из заработной платы сотрудников …  

• Дт сч. 68 «Расчеты по налогам и сборам» Кт сч. 51 «Расчетный счет»   

• Дт сч. 70 «Расчеты по оплате труда» Кт сч. 68 «Расчеты по налогам и сборам»   

• Дт сч. 70 «Расчеты по оплате труда» Кт сч. 51 «Расчетный счет»  

• Дт сч. 70 «Расчеты по оплате труда» Кт сч. 50 «Касса»  

Вопрос 25  

 Выбрать бухгалтерскую проводку по хозяйственной операции:  учтено топливо, использованное судном во 

время рейса …  

• Дт сч. 20 «Основное производство» Кт сч. 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»  

• Дт сч. 10 «Материалы» Кт сч. 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»   

• Дт сч. 20 «Основное производство» Кт сч. 10 «Материалы»   
Дт сч. 10 «Материалы»  Кт сч. 75 «Расчеты с учредителями»  

  

  

 Тест №6 по теме 5  

Продолжительность теста 30 мин.  

Вопрос 1  

Учетный цикл любого экономического субъекта завершается составлением…..  

• бухгалтерской (финансовой) отчетности   

• регистров бухгалтерского учета   

• первичных учетных документов  

• учетной политики  

  Вопрос 2  

Элементами бухгалтерской (финансовой) отчетности являются...  

• доходы, расходы, прибыли (убытки), капитал, обязательства, активы  

• доходы, расходы, активы, капитал, обязательства   

• активы, капитал, обязательства, прибыли и убытки  

• активы, доходы, расходы, обязательства  

  Вопрос 3  

На  31.12. активы  равны 500 тыс. руб., обязательства составили 300 тыс. руб. Определить элемент отчетности и 

назвать его…  

• доходы составили 500 тыс. руб.  

• расходы составили 300 тыс. руб.  

• капитал равен 200 тыс. руб.  

• прибыль равна 200 тыс. руб.  

Вопрос 4  

Источником информации о финансовом положении, финансовых результатах деятельности и движении 

денежных потоков является…  

• учетная политика  

• управленческая отчетность.  

• бухгалтерская (финансовая) отчетность    

• нефинансовая отчетность  

Вопрос 5  

Годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность (БФО) включает…  

• бухгалтерский баланс, отчет о финансовых результатах, регистры бухгалтерского учета  

• бухгалтерский баланс, отчет о финансовых результатах, приложения   

• бухгалтерский баланс, отчет о финансовых результатах, аудиторское заключение  

• бухгалтерский баланс, отчет о финансовых результатах, приложения, аудиторское заключение  

Вопрос 6  

БФО составляется по …  

• первичным учетным документам   

• учетной политике  

• регистрам бухгалтерского учета   

• бюджетам, сметам, калькуляциям   



•  

•  

 

Вопрос 7  

Определить показатель бухгалтерского баланса «Кредиторская задолженность» на 31.12, используя правильную 

информацию. Остатки по счетам на 31.12 составили в тыс. руб.: сч. 70 «Расчеты по оплате труда» 500, сч. 62 

«Расчеты с покупателями и заказчиками за ТРУ» 50, сч. 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками по авансам 

полученным» 200, сч.68 «Расчеты по налогам и сборам» (задолженность бюджета) 100, сч. 60 «Расчеты с 

поставщиками и подрядчиками за ТРУ» 800  

1500  

1650  

•  1450  •  1600  

Вопрос 8  

Определить конечный финансовый результат в отчете о финансовых результатах за отчетный год  в тыс. руб.: 
прибыль от продажи 50,   убытки от прочих операций 10, налог на прибыль. 20  

• убыток  80   

• убыток 20  

• чистая прибыль 20   

• чистая прибыль 40   

Вопрос 9  

Назвать показатель бухгалтерского баланса порта, по которому отражаются причалы порта и их стоимость, если 

первоначальная стоимость причалов 20 млн. руб., амортизация 2 млн.  

руб.…  

• запасы 20  

• финансовые вложения 20  

• основные средства 20  

• основные средства 18  

Вопрос 10  

 Активы баланса российских организаций  по федеральным стандартам учета должны располагаться…  

• в порядке, принятом организацией  

• в порядке возрастания ликвидности   

• в порядке убывания ликвидности  

• в любом порядке, в зависимости от  интересов пользователей  

Вопрос 11  

 Назвать счета, которые отражаются в бухгалтерском балансе…  

• сч. 10 «Материалы», сч. 51 «Расчетный счет», сч. 90 «Продажи»  

• сч.01»Основные средства», сч.20 «Основное производство», сч. 80 «Капитал»   

• сч. 04 НМА, сч. 91 «Прочие доходы и расходы», сч.66»Расчеты по краткосрочным кредитам и займам»  

• сч. 99 «Прибыли и убытки», сч. 83 «Добавочный капитал», сч.43 «Готовая продукция»  

Вопрос 12  

 Назвать счета, которые отражаются в отчете о финансовых результатах…  

• сч. 10 «Материалы», сч. 51 «Расчетный счет» сч. 90 «Продажи»  

• сч.01»Основные средства», сч.20 «Основное производство», сч. 80 «Капитал»   

• сч. 90 «Продажи», сч. 91 «Прочие доходы и расходы», сч.99 «Прибыли и убытки» (правильный ответ)  

• сч. 99 «Прибыли и убытки», сч. 83 «Добавочный капитал», сч.43 «Готовая продукция»  

Вопрос 13  

 Определить хозяйственную операцию, в результате которой итог  бухгалтерского баланса уменьшится: А-Х=П-

Х   

• из кассы  выданы денежные средства сотруднику на командировку   

• нераспределенная прибыль направлена в резервный капитал  

• на расчетный счет поступил банковский кредит  

• с расчетного счета перечислены налоги в бюджет   

Вопрос 14  

 Определить хозяйственную операцию, в результате которой итог  бухгалтерского баланса увеличится: 

А+Х=П+Х ….  

• из кассы  выданы денежные средства сотруднику на командировку   

нераспределенная прибыль направлена в резервный капитал  

• на расчетный счет поступил банковский кредит  

• с расчетного счета перечислена зарплата на карточные счета сотрудников  



•  

 

Вопрос 15  

 Чистая прибыль формируется в ….. и показывает….  

• на сч.90, в отчете о финансовых результатах и показывает рост капитала в балансе    

• на сч. 99 «Прибыли и убытки», в отчете о финансовых результатах и показывает уменьшение капитала в 

балансе   

• на сч. 99 «Прибыли и убытки», в отчете о финансовых результатах и показывает увеличение капитала в 

балансе    

• на сч. 91 «Прочие доходы и расходы», в отчете о финансовых результатах и показывает уменьшение 

капитала в балансе   

Вопрос 16  

 На основное производство переданы материалы со склада на сумму 60 тыс. руб. Определите тип операции  по 

влиянию на итог баланса … • А+60-60=П, итог баланса не изменился   

• А-60=П-60, итог баланса уменьшился   

• А+60=П+60,  итог баланса увеличился  

• А=П+60-60, итог баланса не изменился  

Вопрос 17  

Назвать счета, сальдо которых отражается в бухгалтерском балансе в составе запасов…  

• 10 «Материалы», 41 «Товары», 20 «Основное производство»   

• 43 «Товары», 58 «Финансовые вложения»,  10 «Материалы»,  

• 45 «Товары отгруженные», 20»Основное производство», 01 «Основные средства»  

• 10«Материалы», 04 «НМА», 43 «Готовая продукция»  

Вопрос 18  

Выбрать правильный ответ, в котором показатели бухгалтерского баланса рас положены в последовательности 

его разделов  

• основные средства, запасы, уставный капитал, отложенные налоговые обязательства, кредиторская 
задолженность перед персоналом по оплате труда   

• денежные средства, основные средства,  резервный капитал, кредиторская задолженность перед  

бюджетом по налогам и сборам, долгосрочные заемные средства  

• резервный капитал, кредиторская задолженность перед  бюджетом по налогам и сборам, долгосрочные 

заемные средства, дебиторская задолженность, НМА  

• долгосрочные заемные средства, дебиторская задолженность, НМА, добавочный капитал, кредиторская 

задолженность перед персоналом по оплате труда  

Вопрос 19  

Выбрать правильный ответ, в котором показатели активы  бухгалтерского баланса расположены в порядке 

убывания ликвидности  

• денежные средства, краткосрочные финансовые вложения, дебиторская задолженность, запасы, 

основные средства   

• денежные средства,  запасы, основные средства,  дебиторская задолженность, краткосрочные 

финансовые вложения  

• основные средства, запасы, дебиторская задолженность, краткосрочные финансовые вложения, 

денежные средства  

• краткосрочные финансовые вложения, дебиторская задолженность,  денежные средства, запасы, НМА  

Вопрос 20  

Доступ к государственному информационному ресурсу БФО с отчетности за 2019г… • ограничен для 

пользователей   

• возможен только  для консультантов-аналитиков  

• возможен широкому кругу пользователей  через базу Федеральной налоговой службы России  



•  

 

возможен  только работникам налоговых инспекций  

Вопрос 21  

Ликвидность баланса определяется на основе анализа  

• активов  и обязательств    

• капитала и обязательств  

• доходов и расходов  

• активов и капитала  

  

Вопрос 22  

Выбрать наиболее ликвидный актив  

• денежные средства и денежные эквиваленты    

• запасы  

• дебиторская задолженность  

• финансовые вложения  

Вопрос 23  

Выбрать хозяйственную операцию, в результате которой произойдет увеличение  итога  баланса: А+50=К+50+О 

(актива и собственного капитала)  

• на расчетный счет получена предоплата от покупателя в сумме 50 тыс. руб.  

• на расчетный счет получен банковский кредит   в сумме 50 тыс. руб.  

• покупателю выставлен счет за выполненную работу  на сумму 50 тыс. руб.   

• на расчетный счет поступили денежные средства от покупателя за выполненную работу в сумме 50 тыс. 

руб.  

Вопрос 24  

Выбрать хозяйственную операцию, в результате которой произойдет уменьшение  итога  баланса: А-40=К-40+О 

(актива и собственного капитала)  

• с расчетного счета оплачен счет поставщика в сумме 40 тыс. руб.  

• с расчетного счета погашен  банковский кредит   в сумме 40 тыс. руб.  

• списана себестоимость выполненной работы, которая сдана заказчику,  40 тыс. руб.  

• с расчетного счета перечислен аванс поставщику в сумме 40 тыс. руб.  

  

Тема 7 по теме 6 «Учет финансовых активов»  
Время проведения теста 35 минут  

  

1.К финансовым активам относятся…..  

2.Финансовые активы – это ...  

а) внеоборотные активы;  б) активы, используемые в производстве; в)  ликвидные активы  

3. Расчеты наличными денежными средствами ограничены между…  

а) физическими лицами; б) юридическими лицами;в) юридическими лицами и государством;  

г) физическими лицами и государством  

4. Лимит наличных денежных средств в кассе устанавливает …  

а) каждая организация  самостоятельно;      б) коммерческий банк, обслуживающий организацию;   в) Банк России;           

г) вышестоящая организация  

5. Кассовые операции оформляются кассиром….  

   а) приходными и расходными кассовыми ордерами;           б) платежными поручениями;     

в) товарными накладными;      г) счетами-фактурами  

6. Выдача денежных средств из кассы сотруднику под отчет  на хозяйственные нужды отражается по Дт сч.… 

Кт сч. (укажите номера счетов в правильной последовательности)  

7. Выдача денежных средств из кассы на заработную плату отражается по Дтсч.  .. Кт сч. … (укажите номера 

счетов в правильной последовательности)  

8.Поступление на валютный счет краткосрочного займа отражается по  Дт сч…  Кт сч. .. (укажите номера счетов в 

правильной последовательности)  

9. Поступление денежных средств на расчетный счет от покупателей за товары  отражается по Дт сч…. Кт 

сч….(укажите номера счетов в правильной последовательности)  

10.Перечисление с расчетного счета  зарплаты на карточные счета сотрудников отражается по Дт сч. … Кт сч. … 

(укажите номера счетов в правильной последовательности)  

11.Перечисление с расчетного счета дивидендов сторонним акционерам (участникам) отражается по Дт сч. …  Кт 

сч….(укажите номера счетов в правильной последовательности) 12. Перечисление налогов и сборов в бюджет 

отражается по Дт сч. ..  Кт сч…(укажите номера счетов в правильной последовательности)  

13. Формы платежно- расчетных документов разрабатывает…  



 

 

а) экономический субъект; б) Банк России; в) коммерческий банк;  

14. Выберите операции, в результате которых возникает дебиторская задолженность…..  

а)  задолженность по оплате труда; б) задолженность подотчетного лица по командировке;  

в) задолженность бюджета в связи с переплатой налогов; г) задолженность за приобретенные  

товары от поставщика  

15. Сальдо по дебету счета расчетов отражает…. (укажите вид задолженности)  

16.Дебиторская задолженность отражается…..  

а) в активе бухгалтерского баланса; б) в составе обязательств в бухгалтерском балансе;  

в) в составе капитала в бухгалтерском балансе; г) в составе доходов в отчете о финансовых  

результатах  

17. Выберите бухгалтерские проводки, в которых отражается появление дебиторской задолженности….  

а) Дт сч. 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками»сб. ТРУ   Кт 90 «Продажи»;  

б) Дт 75 «Расчеты с учредителями» Кт сч.80 «Уставный капитал»;  
в) Дт 70 «Расчеты по оплате труда» Кт сч. 68 «Расчеты по налогам и сборам»;  

г) Дт 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям» Кт 50 «Касса»  

18. Финансовые вложения – это…. (выберите правильные ответы)  

а) приобретенные государственные ценные бумаги; б) выданные займы;  

в) приобретенные займы; г) выпущенные облигации.  

19. Восстановите словами по бухгалтерской проводке содержание хозяйственной операции…    Дт сч. 58 

«Финансовые вложения» Кт сч. 51 «Расчетный счет»  
20.Расположите финансовые активы в порядке возрастания ликвидности… (укажите буквы ответов в правильной 

последовательности)  

а) краткосрочные финансовые вложения; б) денежные средства и денежные эквиваленты; в) дебиторская 

задолженность  

  

Тест №8  

Тема 7 «Учет нефинансовых активов»  
Время проведения теста 35 минут   

1.В составе нефинансовых активов отражаются внеоборотные активы…… и оборотные активы…..(укажите буквы 

ответов в правильной последовательности) а) запасы; б) НМА; в) основные средства  

2.На сч. 08 "Вложения во внеоборотные активы" формируется…..  
а) фактическая себестоимость запасов; б) фактическая (первоначальная) стоимость основных средств и НМА;в) 

фактическая (первоначальная) стоимость финансовых вложений;  

3.Поступление (создание) основных средств, НМА отражается по Д сч…? и Кт соответствующих счетов: 60,75,98 и 

т.п.  (укажите номер счета по дебету)  

4.Принятие нематериальных активов к учету отражается…  

а) Дт сч. 04 «Нематериальные активы»      Кт сч. 08 «Вложения во внеоборотные активы»;   

б) Дт сч.  05 «Амортизация нематериальных активов»      Кт сч. 04 «Нематериальные активы»;    

 в) Дт сч. 08 Нематериальные активы     Кт сч. 60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками; 5.Безвозмездное 

поступление нефинансовых активов приводит к увеличению….  

 а) активов и обязательств; б) активов и капитала  

6. Восстановительная стоимость основных средств - это:  

а) остаточная стоимость; б) стоимость приобретения основных средств; в) стоимость воспроизводства в текущих 
рыночных ценах.  

7.При выбытии  основные средства и нематериальные активы списываются с бухгалтерского учета по …….  

а) по остаточной стоимости; б) по первоначальной стоимости   

8.Доходы и расходы от продажи нефинансовых активов отражаются на счете…….(укажите номер счета)  

9.Начисление амортизации по основным средствам и НМА, используемым в хозяйственной деятельности,   

отражается  …..  

а) Дт  91 «Прочие доходы и расходы» Кт счетов Амортизации (02,05)   

б) Дт «26 Общехозяйственные расходы» Кт счетов Амортизации (02,05)   

 в) Дт счетов Амортизации (02,05) Кт счетов Основных средств, НМА (01,04) 10. При поступлении основных 

средств, НМА амортизация начисляется ….  

   а)  с месяца, следующего за месяцем  ввода в эксплуатацию (принятия) объекта к бухгалтерскому учету;  
б) с месяца ввода в эксплуатацию (принятия) объекта к бухгалтерскому учету;  

11.Первоначальная стоимость  оборудования 100 тыс. руб., норма амортизации - 20%. Если норму амортизации 

увеличить в 2 раза, то….. (выберите правильные ответы)… а) расходы увеличатся на 20 т. руб.;  

б) прибыль увеличится на 20 т. руб.;  

в) уменьшатся налоги  на имущество и на прибыль;  

г) увеличатся налоги на имущество и на прибыль.  

12.  НДС по приобретенным от поставщика нефинансовым активам отражается….  

а) Дт сч. 19 «НДС по приобретенным ценностям»    Кт сч. «68 Расчеты по налогам и  



 

 

сборам»;  

б) Дт сч. 19 «НДС по приобретенным ценностям»     Кт  сч. «60 Расчеты с поставщи- 

ками и подрядчиками»;  

в) Дт сч. 68 «Расчеты по налогам и сборам»   Кт сч. 19 «НДС по приобретенным цен- 

ностям»  

13.Затраты по приобретению материально- производственных запасов (МПЗ) отражаются……  

а) на счетах приобретаемых запасов (10,41);  

б) на счете 08 «Вложения во внеоборотные активы»;  

в) на счетах затрат на производство (сч.20,23,25,26)  

14. Приобретение МПЗ за плату   от поставщиков отражается….  

а) Дт 10 «Материалы»   Кт 60 «Расчеты с поставщиками»;  

б) Дт 10 «Материалы»   Кт 75 «Расчеты с участниками»;  

в) Дт 10 «Материалы  К 98 «Доходы будущих периодов»;  

15. Себестоимость создаваемых запасов формируется на счетах…  

а) затрат на производство (сч.20,23,25,26); б) запасов (10,41); в) прочих расходов (91)  

16. Элементами затрат на производство являются… (выберите правильные ответы)  

а) налог на прибыль; б) материальные затраты и амортизация; в) расходы на оплату труда и отчисления на 

социальные нужды; г) НДС 17. Запасы превращаются в расходы….  

а) при использовании в хозяйственной деятельности; б) при выбытии; в) при создании  

  

  

Тест №9  

Тема 8 «Учет обязательств»  
Время проведения теста 35 минут  

1.Счета обязательств к оплате - это счета кредиторской задолженности….  
         а) да;        б) нет  

2. Выставление счета покупателю означает появление в учете продавца………, в учете покупателя…..:(поставьте 

буквы в правильной последовательности) ..  

 а) кредиторской задолженности; б) дебиторской задолженности  

3.Получение предоплаты от покупателя приводит к появлению …….. задолженности (назовите вид задолженности)  

4.Выберите расчеты, в результате которых возникают обязательства к оплате…  

а) задолженность по оплате труда;  

б) задолженность подотчетного лица по командировке;  

в) задолженность бюджета в связи с переплатой налогов;  

г) задолженность за приобретенные товары от поставщика  

5.Начисление  налога на прибыль в бюджет означает появление..… (выберите правильные ответы)  
а) расходов;                       в) обязательств к оплате;  

б) доходов;                        г) финансовых активов 6.Перечисление в бюджет налогов отражается…  

а) Дт 26 «Общехозяйственные расходы» Кт  68 «Расчеты  по налогам и сборам»  

б) Дт  68 «Расчеты по налогам и сборам» Кт  19 «НДС по приобретенным материалам»  

в) Дт  68 «Расчеты по налогам и сборам» Кт  51 «Расчетный счет»  

7. Перечисление  с расчетного счета оплаты поставщику за полученные ТРУ отражается…..  

а) Дт сч. 68 ««Расчеты по налогам и сборам» Кт сч. 51 «Расчетный счет»  

б) Дт сч. 51 «Расчетный счет» Кт сч. 76 «Расчеты с прочими дебиторами и кредиторами»  

в) Дт сч. 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» Кт сч. 51 «Расчетный счет»  

8. Получение в банке  долгосрочного кредита на приобретение объекта основных средств отражается:  

а) Дт сч. 51 «Расчетный счет» Кт сч. 67 «Расчеты по долгосрочным кредитам и займам»  

б) Дт сч. 91 «Прочие расходы» Кт сч. 67 «Расчеты по долгосрочным кредитам и займам»  

в) Дт сч. 51 «Расчетный счет» Кт  сч.66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам»  

9. Возвращение займа, полученного на 2 года, отражается:  

а) Дт сч. 67 «Расчеты по долгосрочным кредитам и займам» Кт сч. 51 «Расчетный счет»  

б) Дт сч. 51 «Расчетный счет» Кт сч. 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам»  
в) Дт сч. 58 «Финансовые вложения» Кт сч. 51 «Расчетный счет» 10. Предъявление НДС к налоговым вычетам 

бюджету отражается:  

а) Дт сч.26 «Общехозяйственные расходы» Кт сч. 68 «Расчеты  по налогам и сборам»  

б) Дт сч. 68 «Расчеты по налогам и сборам» Кт сч. 19 «НДС по приобретенным ценностям»  

в) Дт сч. 68 «Расчеты по налогам и сборам» Кт сч. 51 «Расчетный счет»  

11.Должностные оклады сотрудников устанавливает…..  

а) экономический субъект; б) государство; в) муниципальные органы власти  

12.Сальдо по кредиту  счета 70 "Расчеты с персоналом по оплате труда" отражает:  

а) начисленную заработную плату; б) заработную плату, подлежащую выдаче  (перечислению); в) начисленный из 



 

 

зарплаты НДФЛ.  

13.Заработная плата сотрудников организации, занятых управлением организации,  начисляется по Дт счета…… Кт 

счета         (укажите номера счетов)   

14. Начисление страховых взносов во внебюджетные государственные социальные фонды отражается…  

а) Дт  20 «Основное производство» Кт 69 «Расчеты по социальному обеспечению»;  

б) Дт 69 «Расчеты по социальному страхованию» Кт 51 «Расчетный счет»;  

в)  Дт 69 «Расчеты по социальному обеспечению» Кт 70 «Расчеты по оплате труда»  

15. Перечисление  страховых взносов  во внебюджетные фонды отражается по Дт счета 69 «Расчеты по 

социальному страхованию и Кт счета…… (впишите счет).  

16.Удержания  из заработной платы сотрудников НДФЛ отражается по Дт счета 70 «Расчеты с персоналом по оплате 

труда» и Кт счета…..:  

а) 68 «Расчеты по налогам и сборам»; б) 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами»;  

в) 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям»    

17. Базой для расчета страховых взносов в государственные внебюджетные фонды являются…..  

а) доходы организации; б) доходы сотрудника; в) расходы организации  

18. Получение заемных средств на 3-и месяца отражается по Дт…. Кт ….. (укажите номера счетов в правильной 

последовательности)  

19. Начисление НДС поставщику за приобретенные ТРУ отражается……., начисление НДС в бюджет при 

продаже ТРУ отражается… (поставьте буквы в требуемой последовательности)  

а) Дт 90.3 «НДС» Кт 68»Расчеты по налогам и сборам» б) Дт 19 «НДС по приобретенным ценностям» Кт 60 
«Расчеты с поставщиками»сб. ТРУ  

  

Тест №10   

Тема 9 «Учет доходов, расходов и финансовых результатов»  
Время проведения теста 25 минут  

1.Доходы от обычной деятельности называются….  

2.Доходы и расходы от обычной деятельности отражаются на счете….  

а)90 «Продажи»; б) 91 «Прочие доходы и расходы»; в) 99 «Прибыли и убытки»  

3.Превышение доходов над расходами называется……..  

4.Счета доходов и расходов 90 «Продажи» и 91 «Прочие доходы и расходы»….  

а) не имеют остатков на конец месяца; б) имеют остатки по дебету; в) имеют остатки по кредиту.  
5. Конечный финансовый результат отчетного периода  формируется на счете….  

а) 90 «Продажи»; б) 91 «Прочие доходы и расходы»; в) 99 «Прибыли и убытки» 6. Финансовый результат от 

обычной деятельности называется…..  

а) чистая прибыль (убыток); б) прибыль (убыток) от продажи;  в) прибыль (убыток) до нало- 

гообложения   

7. Конечное сальдо счета 99 «Прибыли и убытки» по Кт называется……… (чистая прибыль, убыток)  и 

отражает ……(увеличение, уменьшение капитала за отчетный период)  (вставьте пропущенные слова)  

8. Определите прибыль до налогообложения, если прибыль от продажи равна 120 тыс. руб., убытки от прочих 

оперций=20 тыс. руб.   

9. Определите соответствие между финансовыми результатами и счетами, на которых они отражаются… (к 

буквам подставьте цифры)  

а) прибыль от продажи;     б) убыток от прочих операций;   в) прибыль до налогообложения;      1)91;    2) 99;   3)90;  

10. Определите соответствие между видом дохода (прибылью), расхода (убытком) и счета-ми, на которых они 
отражаются….. (к буквам подставьте цифры)  

а) проценты к уплате;     б) налог на прибыль;    в) прибыль (убыток) от продажи продукции; г) чистая прибыль 

(убыток)  

  1)99;     2)90;   3)91                                         

11. Финансовый отчет, в котором отражается формирование чистой прибыли (убытка), называется:  

а) отчет об изменении капитала; б) отчет о движении денежных средств; в) отчет о финансовых результатах; г) 

бухгалтерский баланс.  

12. Чистая прибыль (убыток) в бухгалтерском  балансе…..(не один ответ)  

а) не отражается;  б) отражается и называется нераспределенная прибыль;   

в) показывает изменение собственного капитала за отчетный период 13. Выберите прочие доходы…  

а) проценты к уплате за банковские кредиты; б) проценты к получению по предоставленным займам; в) дивиденды 

к выплате на выпущенные акции; г) дивиденды к получению на приобретенные акции  

14.Убыток до налогообложения 20 тыс. руб., налоговая база по налогу на прибыль 20 тыс. руб., ставка налога на 

прибыль 20%. Определите….. тыс. руб. и назовите конечный результат деятельности организации…………  

15. Расходы определяются…… (не один ответ)  
а) себестоимостью созданного и  проданного актива; б) себестоимостью приобретенного и созданного актива; в) 

себестоимостью приобретенного и проданного актива; г) управленческими расходами.  



 

 

16. Списание себестоимости проданной продукции отражается в учете: Дт….. Кт…(сч. 43 «Готовая 

продукция», сч. 90.2 «Себестоимость продаж», укажите счета в правильной последовательности).  

17. Расходы в отчете о финансовых результатах представлены… (выберите правильные ответы)  

а) расходами на оплату труда; б) управленческими расходами; в) коммерческими расходами»; г) себестоимостью 

продаж; д) процентами к получению  
  

  

Тест №11  

Тема 10 «Учет капитала»  
Время проведения теста 15 минут  

  

1. Капитал отражается в…  

 а) в третьем разделе пассива баланса,  
 б) в четвертом разделе  пассива баланса,   

в) в отчете о финансовых результатах.  

2. Капитал организации равен 500 тыс. руб.,  можно утверждать, что (не один ответ):  

а) активы, принадлежащие организации, равны 500 тыс. руб.; б)  обязательства организации равны 500 тыс. руб.;  

3. Уставный капитал на момент создания организации отражается в бухгалтерском балансе:  

а) в объявленной сумме; б) в оплаченной сумме.  

4. Регистрация УК отражается в учете по Д сч…. Ксч. … (сч. 80 «Уставный капитал», сч. 75 «Расчеты с 

участниками»,укажите счета в правильной последовательности).  

5. Уставный капитал организации на момент регистрации -100тыс. руб. За 5лет работы капитализированная 

чистая прибыль составила 150 тыс. руб. В результате этих событий можно утверждать (не один ответ):  

а) УК организации увеличился на  150 тыс. руб.; 6) Нераспределенная прибыль равна 150 тыс. руб.;  

в) капитал организации увеличился на 150 тыс. руб.  

6. В бухгалтерском балансе в разделе «Капитал» показатель «Нераспределенная прибыль (непокрытый 

убыток)» указан в скобках,  это означает …… а) непокрытый убыток;  

б) чистая прибыль направлена полностью на выплату дивидендов акционерам;  

7. Увеличение капитала  отражается по …… (дебету, кредиту счетов капитала)  

8.Чистая прибыль отчетного года, направленная на развитие экономического субъекта…(выберите правильные 

ответы)  

а) отражается в балансе как нераспределенная прибыль и показывает  увеличение капитала экономического 

субъекта;  
в) отражается в балансе непокрытый убыток и показывает  уменьшение капитала экономического субъекта;  

в) в балансе никогда не отражается  

9. Формирование резервного капитала за счет прибыли отражается: Дт…. Кт… (сч. 82 «Резервный капитал», 

сч. 84 «Нераспределенная прибыль»)  

10. Начисление дивиденды акционерам за счет прибыли отражается: Дт… Кт… (сч. 75 «Расчеты с 

участниками», сч. 84 «Нераспределенная прибыль»).  
11.Эмиссионный доход вызывает увеличение….  

а) уставного капитала; б) резервного капитала; в) добавочного капитала; г) нераспределенной прибыли.  

12. Выкуп акций у акционеров и их аннулирование вызывает…..  

а) увеличение итога баланса; б) уменьшение итога баланса; г) перегруппировку активов баланса без изменения итога 

баланса; г) перегруппировку пассивов баланса без изменения итога баланса  

  

Критерии оценивания:    
– количество правильных ответов  

Критерии и шкала оценивания выполнения тестовых заданий  
    За каждый правильный ответ закрытого теста -1балл;  

    За каждый правильный ответ теста на соответствие и последовательность- 2 балла;  

    За каждый правильный ответ  открытого теста -3 балла  
   Перевод набранных при тестировании баллов в оценку производится в соответствии Положением о фондах 

оценочных средств для проведения текущего контроля, промежуточной аттестации и государственной итоговой 

аттестации обучающихся по программам высшего образования.   

 Для перевода баллов в оценку применяется универсальная шкала оценки образовательных достижений.   

Если обучающийся набирает от 90 до 100% от максимально возможной суммы баллов - выставляется оценка 

«отлично»;  от 80 до 89% - оценка «хорошо»,  от 60 до 79% - оценка «удовлетворительно»,  менее 60% - оценка 

«неудовлетворительно».  

Если обучающийся набирает не менее 60% от максимально возможной суммы баллов, может выставляться зачет.  

  

4.3. Вид текущего контроля: контрольные работы (КР) Перечень  контрольных работ  



 

 

1 КР №1 «План счетов бухгалтерского учета» (по теме 1)  

2.К.Р. №2 «Идентификация объектов бухгалтерского учета по составу и счетам» (по темам  

2,3,4)  

3.К.Р.№3 «Влияние ФХЖ на объекты бухгалтерского учета» (по темам 2,3,4)  

4.К.Р. №4  «Отражение ФХЖ в регистрах бухгалтерского учета» (по темам 3,4, 6-10)  

5. К.Р. №5 «Составление и анализ бухгалтерского баланса” (по темам 5, 15)  

6. К.Р. №6 «Операционный (маржинальный) анализ в управлении затратами, прибылью» (по темам 12, 13)  

  

К.Р. №1  «План счетов финансово-хозяйственной деятельности организации» по теме 1 Укажите номера счетов 

по выделенным жирным шрифтом объектам учета, расположив ответы в  таблице 1-й вариант.  

1.Доходы и расходы  стивидорной компании, связанные с погрузочно-разгрузочными работами отражаются ….  

2. Капитальные вложения судоходной компании, связанные с покупкой судна, отражаются…….  

3.Расчеты по долгосрочным кредитам отражаются…..  

4.Расчеты за выполненные перевозки, судоходная компания отражает …..  

5. Текущие затраты по содержанию и эксплуатации судов судоходная компания отражает…..  

6.Горюче-смазочные материалы судоходная компания отражает…….  

7. Конечный финансовый результат деятельности стивидорная компания отражает……  

8. Автопогрузчики, приобретенные для продажи, отражаются…..  

9. Автомобили для грузополучателя, выгруженные с судов на причалы порта,  не вывезенные 

грузополучателем, отражаются портом……  
10.Расходы транспортной компании, связанные с уплатой процентов за пользование кредитами, отражаются…  

  

2-й вариант  

1.Доходы судоходной компании, связанные с получением доходов  в виде процентов по выданным займам, 

отражаются…..  

2.Текущие затраты стивидорной компании, связанные с перегрузочными работами, отра- 

жаются……  

3. Займы, предоставленные заводом другой организации, отражаются……  

4. Расчеты за приобретенные автопогрузчики, стивидорная компания отражает….  

5. Расходы по уплате штрафов за нарушение условий договора купли-продажи, компания отражает…..  

6. Топливо для судов  компания заправщик отражает….  

7. Финансовый результат от выполненных ремонтных работ судоремонтный завод отражает……  

8. Автопогрузчики, изготовленные организацией для продажи, отражаются….  

9. Суда, полученные  в аренду, судоходная компания отражает…  

10.Прибыль, накопленная организации, в ходе хозяйственно-финансовой деятельности, отражается…  

Таблица для ответов  

№  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  

1в-т                      

2в-т                      

  

  

КР №2 «Идентификация объектов учета по составу и счетам» (по темам 2,3,4)           Выполнить классификацию 

объектов бухгалтерского учета на основании исходных данных в табл.1, заполнив таблицы 2,3,4.  В помощь 

студентам приведены приложения, которые помогут самостоятельно разобраться с теорией вопросов.    

   В табл.2 должны быть отражены активы  организации «Арагон» на 31декабря 20ХХг., в табл.3 - источники их 
формирования (пассивы), в табл.4 – доходы, расходы и финансовый результат хозяйственной деятельности 

организации  за отчетный 20ХХ год. При заполнении таблиц в названиях объектов учета надо указывать номера 

счетов. Итоги табл.2 и 3 (итоги актива и пассива баланса) должны быть равны 2000 тыс. руб. Итог табл.4 

(финансовый результат в виде чистой прибыли) должен быть равен 82 тыс. руб. Образец выполнения задания 

приведен в табл.2,3,4    жирным шрифтом. Вместо ХХ ставится год выполнения задания.  

Исходные данные.  
Организация «Арагон» занимается производством телевизоров. В результате хозяйственной деятельности по 

данным бухгалтерского учета на 31.12. отчетного года получены следующие данные в тыс. руб. Основные средства 

и нематериальные активы приведены по остаточной стоимости.  

Таблица 1-Остатки по счетам ООО «Арагон» на 31.12.20ХХг.  

№п/п  Остатки по счетам на 31.12.20ХХг.  Сумма, тыс. руб.  

1  Столы в офисе  100  



 

 

2  Уставный капитал  1000  

3  Запасные части  50  

4  Выручка от продажи телевизоров (без НДС)  470  

5   Здание  1500  

6  Комплектующие изделия для изготовления   

телевизоров      

50  

7  Задолженность перед сотрудниками по заработной плате     100  

8  Себестоимость проданных телевизоров             368  

9  Канцелярские принадлежности  10  

10  Телевизоры в офисе предприятия  10  

11  Хозяйственные принадлежности  5  

12  Компьютеры в офисе   60  

13  Нераспределенная прибыль, в т.ч.  

чистая прибыль отчетного года      

730  

82  

14  Задолженность перед банком по полученному кредиту на 2 года    80  

15  Приобретенные права на программу для ЭВМ  30  

16  Телевизоры, изготовленные для продажи  30  

17  Заем, предоставленный другой организации на 3 месяца  15  

18  Расчетный счет в банке  80  

19  Задолженность перед бюджетом по налогам и сборам  40  

20  Задолженность сотрудника по командировочным расходам     10  

21  Доходы от продажи мебели из офиса   50  

22  Налоги, начисленные в бюджет  из  прибыли  до   

налогообложения                                                            

3  

23  Текущий налог на прибыль  27  

24  Штрафы, уплаченные за нарушение договора с покупателями  2  

25  Денежные документы и наличные в кассе  5  

26  Задолженность перед организацией «Борей»  
за полученные комплектующие      

50  

27  Задолженность покупателей за проданные телевизоры    25  

28  Незаконченные телевизоры в производстве  20  

29  Стоимость проданной мебели из офиса                              30  

30  Проценты к получению по предоставленным займам   2  

31  Проценты  к  уплате  за  полученный  банковский   

кредит                                                                                      

10  

  



 

 

Таблица 2- Классификация объектов, характеризующих активы организации «Арагон»  

№и з  

за- 

дания   

Объекты учета  
тыс. 

руб.  

  Активы на 31.12…. года    

Внеоборотные   Оборотные    

Основные  

Сч.01  
Нематериальные  

 Запасы  Дебиторская 

за- 

долженность  

Финансовые  

вложения  

Денежные  

средства  
Производ- 

ственные  

Сч.10  

неза- 

вер- 

шенное 

пр-во  

готовая  

продукция  
товары  

1.  Столы в офисе  100  100                  

3  Запасные части  50      50              

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

  Итого:  2000                    

  

  



 

 

  

Таблица 3- Классификация объектов, характеризующих источники формирования активов организации «Арагон»   

  

№ из за- 
дания  

 

Объекты  тыс. руб.  

Источники хозяйственных средств на 31.12…. года  

Внутренние  Внешние  

Собственные  Обязательства  

Капитал и резервы  
долгосрочные  краткосрочные  

2.  Уставный капитал    1000  1000  сч. 80      

    

 

  

      

    

 

  

      

       
      

    

 

  

      

             

    
 

  
      

    

 

  

      

  Итого:   2000        

  

  

  

  

  



 

 

Таблица 4- Классификация объектов, характеризующих финансовый результат хозяйственной деятельности организации «Арагон».   

№  

попо- 

ряд 
куиз  

за- 

да- 

ния  

  

  

  

Объекты учета  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

тыс.  

руб.  
  

  

  

  

  

  

  

Обычный вид деятельности  Прочие доходы и расходы   Прибыль   

 (убыток) до  

налоого-  

 обложе-  

ния  

  
  

  

  

  

  

  

    

  Расходы по   

  налогу  

на   
 прибыль  

  

  

  

  

  

  

  

Чи- 

стая 

прибыл 
ь  

(убы 

ток)  

  

  

  

  

  

Выручка от 

прода  

Сч.90.1  
  

  

  

  

  
  

  

 Себе- 

стои- 

мость про- 

дажи,  

  

  

  

  
  

  

Прибыль   

(убыток) от 

продажи,  

  

  

  

  

  
  

  

Доходы  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

Расходы,  

  

  

  

  

  

  
  

  

Прибыль  

(убыток) 

от  

прочих  

  
  

  

  

   

  

4  
Выручка от продажи телевизоров  470  

  

470                  

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

  Итого за год                    82  

*Числа, соответствующие расходам указывать в скобках, что означает вычитание при подведении итогов  
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Контрольная работа №3 «Влияние ФХЖ на объекты бухгалтерского учета».  

Указать изменение объектов бухгалтерского учета в результате ФХЖ по двум объектам учета как минимум, показав 

увеличение с «+», уменьшение с «-«. Признание доходов и расходов отражать в столбце «Капитал»,  обозначив 

доходы  буквой «Д», поставив через запятую знак  «+», т.к. доходы  показывают увеличение капитала, а расходы 

обозначить буквой  «Р», после запятой поставить знак «- », т.к. они показывают уменьшение капитала. Если 

изменение капитала не связано с «Д» и «Р»,  то оно отражается просто «+» или с «-».  

1вар. – нечетные номера 2вар. – четные номера.  Продолжительность  работы 25 мин. Исходные данные  

  

№ п 

/п  

ФХЖ  Актив        Обязательства              

Капитал  

              

+            

 -          +        -     +      -  

1  Принята от подрядчика по акту выполненная работа              

2  Поступило оборудования от поставщика в долг              

3  Получены денежные средства от покупателей за проданные товары              

4  Оплачены c  с расчетного счета  телефонные счета ПАО 

«Ростелеком» за переговоры   

            

5  Начислена арендная плата за аренду  автомобиля арендодателю              

6  Коммерческая организация безвозмездно получила 

государственную помощь в виде денежных средств  

            

7  Получен банковский кредит на расчетный счет              

8  Выставлен счет покупателю за проданную продукцию по 

договорной цене  

            

9  Выставлен счет заказчику по договорной цене за выполненную 

работу  

            

10  С расчетного счета перечислена зарплата на  карточные счета  

сотрудников  

            

11   Начислен штраф к уплате за нарушение условий договора   

поставки продукции   

            

12  Выданы из кассы  денежные средства сотруднику  под отчет на 

командировку  

            

13  Получен аванс от покупателей на расчетный счет              

14  Списана  себестоимость проданной продукции              

15  Списана стоимость имущества, сгоревшего в результате пожара              

16  С расчетного счета банком списаны  комиссионные за расчетно-

кассовое обслуживание организации  

            

17  С расчетного счета оплачен счет за  приобретенное оборудование              

18  С расчетного счета перечислен аванс поставщику               

19  Нераспределенная прибыль направлена в резервный капитал              

20   Из нераспределенной прибыли начислены дивиденды акционерам              

21  Долгосрочный кредит переведен в краткосрочный кредит              

22  Начислен налог на прибыль из прибыли              

23  Начислена зарплата сотрудникам              

24  Из зарплаты сотрудников удержан НДФЛ в бюджет              

  
  

Таблица ответов,    вар. №  1, ФИО                             , гр…  

№ п/п  ФХЖ  Актив        Обязательства              

Капитал  

       +      -          +        -     +      -  

1  Принята от подрядчика по акту выполненная работа              

3  Получены денежные средства от покупателей за проданные 

товары  

            

5  Начислена арендная плата за аренду  автомобиля 

арендодателю  

            

7  Получен банковский кредит на расчетный счет              

9  Выставлен счет заказчику по договорной цене за 

выполненную работу  
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11   Начислен штраф к уплате за нарушение условий договора   

поставки продукции   

            

13  Получен аванс от покупателей на расчетный счет              

15  Списана стоимость имущества, сгоревшего в результате 
пожара  

            

17  С расчетного счета оплачен счет за  приобретенное 

оборудование  

            

19  Нераспределенная прибыль направлена в резервный 

капитал  

            

21  Долгосрочный кредит переведен в краткосрочный кредит              

23  Начислена зарплата сотрудникам              

  

Таблица ответов,    вар. №  2, ФИО                             , гр…  

  

№ п ФХЖ  Актив        Обязательства              

/п      Капитал  

     +        -          +        -     +      -  

2  Поступило оборудования от поставщика в долг              

4  Оплачены c  с расчетного счета  телефонные счета ПАО 

«Ростелеком» за переговоры   

            

6  Коммерческая организация безвозмездно получила 

государственную помощь в виде денежных средств  

            

8  Выставлен счет покупателю за проданную продукцию по 

договорной цене  

            

10  С расчетного счета перечислена зарплата на  карточные счета  

сотрудников  

            

12  Выданы из кассы  денежные средства сотруднику  под отчет на 

командировку  

            

14  Списана  себестоимость проданной продукции              

16  С расчетного счета банком списаны  комиссионные за расчетно-

кассовое обслуживание организации  

            

18  С расчетного счета перечислен аванс поставщику               

20   Из нераспределенной прибыли начислены дивиденды акционерам              

22  Начислен налог на прибыль в бюджет  из прибыли              

24  Из зарплаты сотрудников удержан НДФЛ в бюджет              

  

  

КР № 4 «Отражение ФХЖ  в регистрах бухгалтерского учета»   
Контрольная работа выполняется по индивидуальным вариантам. Вариант определяется порядковым номером 

студента в списке группы по журналу. Формы регистров бухгалтерского учета приведены в конце контрольной 

работы. Продолжительность контрольной работы 60 мин.  

Алгоритм  выполнения контрольной работы.  

1. Составить журнал регистрации хозяйственных операций за март АО «Водоход» по данным табл. 1. ФХЖ, 
по которым нет данных, в журнале не отражать. Все ФХЖ произошли 10.03. Для упрощения учета принято, что 

амортизация по основным средствам равна нулю.  

2. Составить главную книгу по счетам в виде Т-счетов, используя остатки по счетам в табл.2.и Журнал 

регистрации ФХЖ. Надо составить Т-счета, по которым есть остатки на начало марта, приведенные в табл. 2 и те, 

по которым остатков не было, но были операции в табл.1 (в последнем случае остатки на начало месяца равны нулю). 

В каждом счете указывать сальдо начальное, номера операций из журнала, сумму операции, обороты по дебету и 

кредиту, сальдо конечное. Если сальдо и оборотов нет, ставите прочерк. Варианты, по которым в табл. 1 в столбце 6 

стоит ноль открывают 9 Т-счетов по табл. 2, варианты, по которым в табл. 1 в столбце 6 стоит число, открывают 10-

Т-счетов (по данным табл.2 -9 Тсчетов и Т- счет 71, сальдо по которому равно нулю.  

3. Составить оборотную ведомость по счетам главной книги. В оборотную ведомость надо перенести сальдо и 

обороты со счетов главной книги. Если данных нет, ставите прочерки. Если итоги столбцов оборотной ведомости 

попарно равны, значит, ошибок в учете нет. Равенство итога оборотов оборотной ведомости  и  итога оборотов в 

журнале, означает,  

что операции в полном объеме отражены по счетам главной книги  

Исходные данные для решения  

Таблица 1 ФХЖ за  март 20ХХг. АО «Водоход», тыс. руб.  
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.Поступил и  

материалы 

от 

поставщиков  

На расчетный 

счет  получен 

краткосрочный 

кредит банка/ 

денежные 

средства  от 

покупателей за 

ТРУ  

Основные 

средства 

введены в 

эксплуатацию   

С расчетного 

счета  погашен 

краткосрочный 

кредит 

банка/оплачен 

счет 

поставщика  

за ТРУ   

Перечислены  с 

расчетного счета 

командировочные 

на карточные 

счета 

сотрудников  

Перечислена 

с расчетного 

счета 

зарплата за 

февраль на 

карточные 

счета 

сотрудников  

 2  3*  4  5**  6  7  

1  7000  0/4000  0  0/22000  50  5000  

2  0  30000/0  70000  0/15000  60  10000  

3  7000  0/8000  0  10000/0  70  10000  

4  9000  12000/15000  55000  0/0   0  10000  

5  0  0/5000  50000  6000/0  11  25000  

6  8000  0  0  4000/10000  10  10000  

7  7000  0/10000  85000  0/6000  0  15000  

8  8000  0/4000  45000  0  20  10000  

9  9000  12000/15000  0  0/33000  0  15000  

10  6000  0/10000  80000  0/15000  0  10000  

11  10000  0/20000  0  9000/0  80  10000  

12  0  0/4000  0  8000/5000  80  10000  

13  10000  18000/0  80000  0/35000  0  10000  

14  13000  0/15000  75000  0/35000  0  10000  

15  14000  0/20000  0  8000/0  10  10000  

16  0  0/18000  50000  0/45000  25  30000  

17  50000  0/10000  0  25000/0  40  10000  

18  0  40000/30000  0  0/50000  20  40000  

19  0  0/50000  54000  10000/20000  0  70000  

20  30000  100000/0  0  0/30000  30  80000  

21  0  0/30000  30000  8000/10000  0  30000  

22  20000  40000/0  0  0/40000  45  40000  

23  5000  0/40000  20000  20000/0  0  30000  

24  0  0/20000  10000  20000/10000  0  50000  

25  30000  45000/0  0  0/30000  40  15000  

26  0  30000/10000  30000  0/10000  0  39000  

27  15000  0/0  0  20000/20000  50  30000  

28  0  0/50000  35000  20000/20000  0  30000  

29  15000  20000/20000  0  0/20000  0  35000  

30  0  0/0  20000  30000/0  25  40000  

*В столбце 3 в числителе - получен банковский кредит. а в знаменателе – получены денежные средства от покупателя  

**В столбце 5 в числителе- погашение кредита, в  знаменателе- оплата счетов поставщиков  

Таблица 2 Остатки  по счетам бухгалтерского учета на 01 марта 20ХХг., тыс. руб.  
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1  45000  10000  20000  100000  5000  140000  20000  15000  5000  

2  40000  30000  10000  120000  0  160000  20000  10000  10000  

3  45000  5000  20000  60000  10000  80000  30000  20000  10000  

4  40000  10000  30000  55000  15000  110000  20000  10000  10000  

5  40000  5000  20000  50000  5000  60000  25000  10000  25000  

6  25000  2000  30000  45000  3000  55000  30000  10000  10000  

7  30000  20000  30000  90000  10000  120000  20000  25000  15000  

8  20000  4000  40000  50000  6000  70000  20000  20000  10000  

9  30000  20000  30000  45000  15000  80000  30000  15000  15000  

10  40000  2000  25000  80000  13000  110000  20000  20000  10000  

11  40000  10000  30000  65000  25000  120000  20000  20000  10000  

12  20000  1000  40000  45000  4000  50000  30000  20000  10000  

13  30000  10000  50000  80000  10000  120000  40000  10000  10000  

14  40000  2000  30000  90000  18000  120000  30000  20000  10000  

15  40000  20000  40000  105000  25000  170000  40000  10000  10000  

16  90000  10000  30000  50000  20000  100000  50000  20000  30000  

17  70000  5000  25000  50000  30000  10000  40000  30000  100000  

18  30000  10000  35000  125000  50000  100000  70000  40000  40000  

19  60000  15000  10000  100000  65000  100000  50000  30000  70000  

20  15000  10000  45000  200000  30000  140000  80000  0  80000  

21  20000  10000  5000  40000  30000  55000  10000  10000  30000  

22  50000  20000  10000  0  18000  18000  40000  0  40000  

23  20000  10000  0  30000  50000  50000  10000  20000  30000  

24  70000  10000  10000  10000  20000  30000  10000  30000  50000  

25  5000  65000  5000  20000  5000  65000  20000  0  15000  

26  15000  20000  15000  40000  25000  55000  20000  1000  39000  

27  80000  10000  5000  20000  5000  50000  20000  20000  30000  

28  25000  15000  10000  40000  60000  70000  25000  25000  30000  

29  20000  30000  5000  35000  25000  60000  20000  0  35000  

30  100000  10000  15000  40000  5000  80000  20000  30000  40000  

  

Журнал регистрации фактов хозяйственной жизни АО «Водоход» за март 20ХХг., тыс. руб.  

№  

п/п  Дата   Содержание фактов хозяйственной жизни  
Сумма, тыс. 

руб.  

Счет а  

Дт   Кт  

1  10.03          

2  10.03          

3  10.03          

4  10.03          

5  10.03          

    Итого оборотов за месяц        

  
Счета Главной книги в виде Т-счетов  (10 счетов), тыс. руб. (01,08,10,51,60ТРУ, 62ТРУ, 66, 70, 71*,80)  

Дт      сч.                                                                                                                           Кт  

               

    

    

    

    

*Если в варианте операции по выдаче командировочных сотруднику под отчет не было, то счет 71 не используется  

Оборотная ведомость АО «  Водоход »  за март месяц 20ХХ г. по балансовым счетам, тыс. руб.  
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 №счетов по 

порядку  

Сальдо (остатки) на начало 

месяца  
Обороты за месяц  

Сальдо (остатки) на конец 

месяца  

Дт  Кт  Дт  Кт  Дт  Кт  

01              

08              

10              

51              

60ТРУ              

62ТРУ              

66              

70              

71*              

80              

Итого  ∑=  ∑         ∑=  ∑  ∑  =  ∑  

*Если в варианте операции по выдаче командировочных сотруднику под отчет не было, то счет 71 не используется  

  

 Контрольная работа №5 «Составление и анализ бухгалтерского баланса» по теме 5 «БФО»   
Составить  типовой бухгалтерский баланс АО «Водоход» на 31 марта 20ХХг. по данным регистров бухгалтерского 

учета, полученным в контрольной работе №4 «Отражение ФХЖ в РБУ». Выполнить анализ и дать оценку  

финансового состояния общества  по текущей платежеспособности и финансовой устойчивости, определив чистый 

оборотный капитал и коэффициент текущей ликвидности  (рекомендуемое значение ≥2). Показатели бухгалтерского 
баланса, по которым отсутствует информация прочеркивать или ставить нули. Для упрощения учета принято, что 

амортизация по основным средствам равна нулю. Продолжительность контрольной работы  составляет 30 мин.  

  

  

              Бухгалтерский баланс на    20   г.  
Форма по ОКУД  

Дата (число, месяц, год)  

Организация    по ОКПО  

Идентификационный номер налогоплательщика  ИНН  

Вид 

экономической деятельно- по сти   ОКВЭД  

Организационно-правовая форма/форма собственности      
   по ОКОПФ/ОКФС  

Единица измерения: тыс. руб.    по ОКЕИ  

Местонахождение (адрес)        

    
        

Наименование показателей  
  

  

Код 
показателя  

На 31.….  
20ХХг  

На …31  
20ХХ-

1г.  

На ..31 
20ХХ-

2..г.  

АКТИВ           

I. Внеоборотные активы        

Нематериальные активы (04,05*,08)   1110       

Результаты исследований и разработок (04)   1120       

Нематериальные поисковые активы (08, 05*)   1130       

Материальные поисковые активы (08, 02*)   1140       

Основные средства (01,02*,08)   1150       

Доходные вложения в материальные ценности (03, 

02*,08)  

 1160       

Финансовые вложения (58, 59*)   1170       

Коды  

0710001  

      

  

  

  

    

384  
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Отложенные налоговые активы (09)   1180       

Прочие внеоборотные активы (08)   1190       

 Итого по 

разделу I  

1100       

II. Оборотные активы        

Запасы (10,11,14*,20, 23, 28, 29, 41, 43, 44, 45)   1210       

Налог на добавленную стоимость по приобретенным 

ценностям (19)  

 1220       

Дебиторская задолженность(60, 62, 63*,68, 69, 71, 73, 75, 

76, 79, 46)  

 1230       

Финансовые вложения (без денежных эквивалентов) (58, 

59*)  

 1240       

Денежные средства и денежные эквиваленты **(50, 51, 

52, 55, 57, 58)  

 1250       

Прочие оборотные активы (50.3, 94, 97, 76)   1260       

 Итого по 

разделу II  

1200       

Баланс   1000       

Наименование показателей  

  

  

 Код 

показателя  

На31.12.. 

20ХХ..г.  

На 31.12 

20ХХ-

1..г.  

На 31.12 

20ХХ-

2..г.  

Пассив           

III. Капитал и резервы        

Уставный капитал (80)   1310       

Собственные акции, выкупленные у акционеров (81*)   1320  (    )  (    )  (      )  

Переоценка внеоборотных активов (83)   1340        

Добавочный капитал (без переоценки) (83)   1350       

Резервный капитал (82)   1360       

Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток) (84)***   1370       

 Итого по 

разделу III  

1300       

IV. Долгосрочные обязательства          

Заемные средства (67)   1410       

Отложенные налоговые обязательства (77)   1420       

Оценочные обязательства (96)   1430       

Прочие обязательства   1450       

 Итого по 

разделу IV  

1400       

V. Краткосрочные обязательства          

Заемные средства (66)   1510       

Кредиторская задолженность (60, 62, 68, 69, 70, 71, 75, 76, 

79)  

 1520       

Доходы будущих периодов (98)   1530       

Оценочные обязательства (96)   1540       

Прочие обязательства   1550       
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 Итого по 

разделу V  

1500       

Баланс   1700       

  

Руководитель ______       ______________  

                           (подпись)        (расшифровка подписи)                        

«____» ___________ 200_ г.  

  

В помощь студентам в скобках указаны счета, сальдо которых отражается в балансе.  

*Счета, указанные звездочками, вычитаются при определении показателя баланса.   

** Денежные эквиваленты — это высоколиквидные финансовые вложения, которые легко могут быть обращены в 

заранее известную сумму денежных средств и подвержены незначительному риску изменения стоимости.  
*** В промежуточном балансе нераспределенная прибыль определяется расчетным путем, т.е. прибавлением чистой 

прибыли (сальдо конечное по Кт счета 99) или вычитанием убытка (сальдо конечное по Дт сч. 99).  

В годовом балансе показатель капитала «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» определяется по сальдо 

конечному счета 84 (по Кт — нераспределенная прибыль, по Дт  — непокрытый убыток), т.к. в конце года счет 99 

закрывается на счет 84.  

  

Аналитические расчеты и выводы.  
  

Контрольная работа №6 по теме 13  

«Операционный (маржинальный) анализ в управлении затратами, прибылью»  

  
АО «Планета» занимается выпуском и продажей инструментов. Ежемесячно общество производит и продает 5000 

единиц изделий (электроинструмент) по продажной цене 12 руб. за единицу продукции. Производственная 

себестоимость единицы изделия 8руб./ед. Полная производственная себестоимость партии — 40 тыс. руб. (8 

руб./ед.* 5000изд.). Управленческий учет ведется по маржинальной себестоимости, т.е. ограничивается 

переменными затратами. По данным управленческого учета в составе себестоимости  постоянные затраты составили 

10 тыс. руб., переменные -30 тыс. руб. Себестоимость единицы продукции,  определяемая переменными затратами 

составила 6руб./ед.(30000руб./5000ед.). Руководство предприятия должно принять правильное управленческое 

решение о возможности изготовления дополнительного заказа  в количестве 2000 изделий по продажной цене 7 руб. 

за единицу товара и обосновать это решение.  

  

Для оценки КР применяются следующие критерии оценивания:  

– полнота и правильность ответа;  

– степень осознанности, понимания изученного;  

– языковое оформление ответа  

Шкала  оценивания  
За каждый правильный ответ выполненного задания 1-й контрольной работы - 1 балл.  

Максимально возможное количество баллов 10.  
За каждую  правильно заполненную таблицу 2-й контрольной работы  -5 баллов.  

Максимально возможное количество баллов 15.  
За каждый правильный ответ выполненной к.р.№3 -2 балла, максимальное возможное количество баллов 24 .  

За каждый правильно составленный регистр бухгалтерского учета  в контрольной работе №3: журнал регистрации 

ФХЖ, главная книга, оборотная ведомость-  по 5 баллов, итого 15 баллов.  

За правильно составленный  бухгалтерский баланс  в к.р.№5 – 5 баллов,   за правильно выполненный анализ  баланса 

-5 баллов, максимальное количество баллов   -10.  

Перевод набранных при тестировании баллов в оценку производится в соответствии Положением о фондах 

оценочных средств для проведения текущего контроля, промежуточной аттестации и государственной итоговой 

аттестации обучающихся по программам высшего образования Для перевода баллов в оценку применяется 
универсальная шкала оценки образовательных достижений.   

Если обучающийся набирает:   

-от 90 до 100% от максимально возможной суммы баллов - выставляется оценка «отлично»;   

-от 80 до 89% - оценка «хорошо»,   

-от 60 до 79% - оценка «удовлетворительно»,  -менее 60% - оценка «неудовлетворительно».  

  

5. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации  

Сформированные компетенции по итогам текущего контроля являются допуском к  промежуточной аттестации.   

  

5.1. Вид промежуточной аттестации – экзамен в виде тестовых вопросов в СДО «Фарватер»  

Перечень вопросов к экзамену  

1. Бухгалтерский учет и анализ в системе управления организацией, его виды, задачи и пользователи 
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информацией.  

2. Виды бухгалтерского учета  и пользователи его информацией.  

3. Характеристика системы регулирования бухгалтерского учета в России.  

4. Федеральные стандарты бухгалтерского учета  

5. Международные стандарты финансовой отчетности в правовом поле российского учета.  

6. Учетная политика организации.  

7. Назначение и содержание Плана счетов финансово-хозяйственной деятельности организации.  

8. Влияние цифровой экономики на развитие бухгалтерского учета.  

9. Цифровые технологии в бухгалтерском учете.  

10. Особенности организации и ведения бухгалтерского учета на водном транспорте  

11. Предмет и объекты бухгалтерского учета.   

12. Определение,  виды и состав активов.  

13. Определение, виды и состав обязательств 14. Определение, виды и состав капитала.  

15. Определение, виды, состав доходов, расходов и  финансовых результатов деятельности организации  

16. Концепция бухгалтерского учета в России  

17. Основополагающие принципы ведения учета..  

18. Метод бухгалтерского учета и характеристика его основных элементов.  

19. Учетный процесс. Характеристика учетных процедур: первичного учета, текущего учета и обобщения 

учетных данных   

20. Характеристика счетов бухгалтерского учета по разным признакам: по обобщению информации, по 

отражению в финансовой отчетности; по отражению и влиянию на бухгалтерский баланс  

21. Двойная запись, порядок отражения фактов хозяйственной жизни на счетах   22. Отражение активов на 

счетах бухгалтерского учета.  

23. Отражение обязательств на счетах бухгалтерского учета 24. Отражение капитала на счетах бухгалтерского учета.  

25. Отражение доходов, расходов и финансовых результатов на счетах бухгалтерского учета.  

26. Отражение факты хозяйственной жизни на забалансовых счетах.   

27. Бухгалтерская (финансовая) отчетность субъектов хозяйствования: назначение, состав, доступность.  

28. Характеристика  основных элементов бухгалтерской отчетности.   

29. Бухгалтерский баланс:     назначение, построение,  содержание.   

30. Аналитические  возможности бухгалтерского баланса.  

31. Отчет о финансовых результатах, взаимосвязь с бухгалтерским балансом.  

32. Методология составления бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах.  

33. Влияние фактов хозяйственной жизни на итог бухгалтерского баланса. 34. Нефинансовая отчетность  

35. Учет  денежных средств.  

36. Учет финансовых вложений.  

37. Учет дебиторской задолженности.  

38. Учет запасов.  

39. Учет основных средств. 40. Учет НМА  

41. Учет обязательств за товарные операции.  

42. Учет обязательств по налогам и сборам.  

43. Учет обязательств по обязательным страховым взносам.  

44. Учет обязательств перед персоналом по оплате труда и прочим выплатам.  

45. Учет обязательств по заемным средствам и прочих обязательств.  

46. Учет доходов и расходов по видам.  

47. Порядок формирования и учет финансовых результатов.  

48. Учет расходов по налогу на прибыль.   

5. 2.Вид промежуточной аттестации: экзамен в виде тестовых вопросов в СДО «Фарватер»  

  

Перечень тестовых вопросов представлен в СДО «Фарватер» в виде ресурса  

«Итоговый тест»  

  

Критерии оценивания:    
– количество правильных ответов  

  

Шкала оценивания  
    

Перевод набранных при тестировании баллов в оценку производится в соответствии Положением о фондах 
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оценочных средств для проведения текущего контроля, промежуточной аттестации и государственной итоговой 

аттестации обучающихся по программам высшего образования.  Для перевода баллов в оценку применяется 

универсальная шкала оценки образовательных достижений.   

Если обучающийся набирает  от 90 до 100% от максимально возможной суммы баллов - выставляется оценка 

«отлично»;  от 80 до 89% - оценка «хорошо»,  от 60 до 79% - оценка «удовлетворительно»,  менее 60% - оценка 

«неудовлетворительно».  

  

  

. При обучении с применением дистанционных технологий и электронного обучения промежуточная аттестация 

проводится в форме компьютерного тестирования в СДО. Оценивание компетентности обучаемого по 
установленным для дисциплины индикаторам может осуществляться с помощью банка заданий, включающих 

тестовые задания пяти типов:  

− 1 – открытого типа;  

− 2 – выбор одного правильного варианта из предложенных вариантов ответов;  

− 3 – выбор 2-3 правильных вариантов из предложенных вариантов ответов;   

− 4 – установление правильной последовательности в предложенных вариантах отве- 

тов;  

− 5 – установление соответствия между двумя множествами вариантов ответов).  

  

Компетенция: ОПК 2 Способен осуществлять сбор, обработку и анализ данных, необходимых для решения 

поставленных управленческих задач, с использованием современного инструментария и интеллектуальных 
информационно-аналитических систем  

  

Индикатор: ОПК 2.2 Выбор методов сбора информации, способы и вид ее представления, применяя современное 

программное обеспечение  

  

Тип 

задания  

Примеры тестовых заданий  

1  Продолжите предложение:  

Регистрация фактов хозяйственной жизни при помощи документов 

называется__________________  

  

1  Продолжите предложение:  

Документы, которые составляются в момент совершения фактов хозяйственной жизни называются 

________  

1  Продолжите предложение:  

Второй раздел бухгалтерского баланса содержит информацию об оборотных -
_________________________________________________  

1  Продолжите предложение:  
Информация первичных бухгалтерских документов собирается на ___________  

1  Продолжите предложение:  

В  бухгалтерских  документах  должны  быть  заполнены  обязательные 

______________  

1  Продолжите предложение:  

Объекты принимаются к бухгалтерскому учету в денежной _______ _____________________  

1  Продолжите предложение:  

Информация о доходах, расходах и финансовых результатах деятельности организации 

отражается в форме отчетности, которая называется ______  

1  Продолжите предложение:  

Информация о доходах и расходах от основной деятельности организации отражается на счете 

_________  
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2  Выберите один правильный вариант из предложенных вариантов ответов:  

Бухгалтерская информационная система обеспечивает:  

1. автоматизацию бухгалтерского учета;   

2. замедление учетных процессов;  

3. усложнение учетных процессов;  

4. устранение учетных процессов.   

3  Выберите правильные варианты из предложенных вариантов ответов:  

Современные бухгалтерские информационные системы осуществляют:  

1. сбор информации;  

2. сокрытие информации;  

3. обработку информации;  

4. анализ полученных данных.  

4  Установите правильную последовательность этапов обработки бухгалтерской информации:  

1. анализ информации  

2. корректировка данных  

3.сбор информации  

4. выявление отклонений   

5  Установите соответствие между двумя множествами вариантов ответов:  

1. Счет 51 2. Счет 60 3. Счет 90  

4. Счет 80  

а) денежные средства;  
б) обязательства;  

в) финансовые результаты;  

г) капитал.  

  

Компетенция: ОПК 5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные 

информационные технологии и программные средства, включая управление крупными массивами данных и их 

интеллектуальный анализ   

  

Индикатор: ОПК 5.1 Выбор информационных ресурсов, обработка и хранение информации в профессиональной 

деятельности с помощью баз данных и компьютерных сетевых технологий  

  

  

Тип 

задания  

Примеры тестовых заданий  

1  Продолжите предложение:  

Проверка соответствия фактического наличия имущества в натуре данным бухгалтерского учета 

называется_________   

1  Продолжите предложение:  

Информация счетов бухгалтерского учета служит для составления 

бухгатерского__________________   

1  Продолжите предложение:  

 Первый раздел бухгалтерского баланса содержит информацию о внеоборотных ________  

1  Продолжите предложение:  

Третий раздел бухгалтерского баланса содержит информацию о ___________  

1  Продолжите предложение:  

Актив  бухгалтерского  баланса  содержит  информацию  об  

_____________________  

1  Продолжите предложение:  

Пассив бухгалтерского баланса содержит информацию о капитале и _______ 

_____________________  
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1  Продолжите предложение:  

Информация о кредиторской задолженности организации содержится в части бухгалтерского 
баланса, которая называется __________  

1  Продолжите предложение:  
Информация о дебиторской задолженности организации содержится в части  

бухгалтерского  баланса,  которая 

 называется__________________________________  

2  Выберите один правильный вариант из предложенных вариантов ответов:  

Денежные средства относятся к  

1. внеоборотным активам  

2. оборотным активам   

3. обязательствам;  

4. капиталу  

  

3  Выберите правильные варианты из предложенных вариантов ответов: Счет 51 «Расчетные 

счета» является:  

1. активным  

2. пассивным  

3. балансовым  

4. забалансовым  

4  Установите правильную последовательность этапов процедуры бухгалтерского учета:  

1. открытие счетов бухгалтерского учета;  

2. отражение фактов хозяйственной жизни на счетах бухгалтерского учета;  

3. подсчет сальдо конечного;  

4. построение заключительного бухгалтерского баланса.  

.  

5  Установите соответствие между двумя множествами вариантов ответов:  

1. «внеоборотные активы»;  

2. «оборотные активы»;  

3. «капитал»;  

4. «обязательства».   

  

а) основные средства;   

б) денежные средства ;  

в) нераспределенная прибыль;   
г) кредиторская задолженность..  

 Компетенция: ОПК-6. - Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и  

использовать их для решения задач профессиональной деятельности  

Индикатор: ОПК-6.2. Использует информационные технологии и прикладное программное обеспечение для 

решения задач профессиональной деятельности  

 Тип 

задания  

Примеры тестовых заданий  

1  Продолжите предложение:  

Определение затрат на производство единицы продукции называется _________ Запись по дебету 

одного счета и кредиту другого счета называется корреспонденцией ______  

1  Продолжите предложение:  

Факты хозяйственной жизни отражаются на счетах бухгалтерского  _________  

  

1  Продолжите предложение:  

Факты хозяйственной жизни отражаются на счетах бухгалтерского учета посредством двойной 

________  
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1  Продолжите предложение:  

На основе данных регистров бухгалтерского учета составляется бухгалтерская (финансовая) 
________  

1  Продолжите предложение:  
 Основной  формой  бухгалтерской  отчетности  является  бухгалтерский   

____________  

1  Продолжите предложение:  

Помимо бухгалтерского баланса одной из основных форм бухгалтерской отчетности является 

отчет о _____________  

___________________________________________________________________  

1  Продолжите предложение:  

 Первичные  бухгалтерские  документы  формируются  на  основе  фактов  

_________  

1  Продолжите предложение:  

Регистры  бухгалтерского  учета  составляются  на  основе  данных 

______________________  

2  Выберите один правильный вариант из предложенных вариантов ответов:  

Добавочный капитал относится к  

1. внеоборотным активам  

2. оборотным активам   

3. обязательствам;  

4. капиталу  

  

3  Выберите правильные варианты из предложенных вариантов ответов: Счет 20 «Основное 

производство» является:  

1. активным  

2. пассивным  

3. балансовым  

4. забалансовым  

4  Установите правильную последовательность расположения разделов в плане счетов 

бухгалтерского учета:  

1. капитал;  

2. расчеты;  

3. забалансовые счета;  

4. денежные средства.  

.  

5  Установите соответствие между двумя множествами вариантов ответов:  

1. Счет 80;  

2. счет 76;  

3. счет 52;  

 4. счет 002.   

  

а) расчеты;   

б) капитал ;  
в) денежные средства;   

г) забалансовые счета.  

Составитель: старший преподаватель Куцева Е.Э  

Зав. кафедрой: к.э.н. Г.В. Чурсина  
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